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AVVERTENZE IM
PORTANTI 

• 
Leggere attentam

ente le istruzioni prim
a dell’uso 

• 
N

on usare la m
acchina senza acqua, poiché in tale caso la pom

pa si brucerebbe. 
• 

Il cavo non deve toccare le parti calde della m
acchina. 

• 
Togliere la spina dalla presa prim

a di ogni intervento di pulizia o di m
anutenzione. 

• 
N

on lasciare la m
acchina a tem

peratura am
biente inferiore a 0°C

, in quanto, il residuo d’acqua 
nella caldaia potrebbe ghiacciare e provocare dei danni. 

• 
Prim

a di procedere all’operazione di riem
pim

ento del serbatoio dell’acqua, scollegare l’apparecchio dalla 
presa di corrente. 

• 
L’apparecchio è destinato solo ad uso dom

estico. 
• 

N
on lasciare m

ai la m
acchina in funzione alla portata dei bam

bini. 
• 

S
e il cavo di alim

entazione è danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo 
servizio A

ssistenza Tecnica o com
unque da una persona con qualifica sim

ilare in m
odo da pre-

venire ogni rischio. 
• 

N
on 

toccare 
l’aggancio 

del 
portafiltro 

ed 
il 

tubicino 
m

etallico 
del 

cappuccinatore 
quando 

l’apparecchio è in funzione, in quanto potrebbero causare delle scottature. 
• 

N
on lasciare m

ai il cavo di alim
entazione dentro la propria sede durante l’uso. S

volgerlo com
ple-

tam
ente. 

• 
D

opo aver ovviam
ente staccato la spina di alim

entazione e dopo che le parti calde si saranno 
freddate, l’apparecchio dovrà essere pulito esclusivam

ente con un panno non abrasivo appena 
inum

idito, aggiungendo poche gocce di detergenti neutri non aggressivi (non usare m
ai solventi 

che danneggiano la verniciatura);  N
O

N
 IM

M
ERG

ERE L’APPARECCH
IO

 IN
 ACQ

U
A O

 
ALTRI LIQ

U
IDI.  

• 
Q

uesto apparecchio è conform
e alla direttiva 89/336 C

E
E

 relativa alla com
patibilità elettrom

a-
gnetica.  

• CONSERVARE SEM
PRE QUESTE ISTRUZIONI 

 Le m
acchine da caffè K

E
N

W
O

O
D

 sono ideali per chi sa gustarsi i piaceri della vita, a com
in-

ciare da un buon caffè. G
razie al dispositivo Therm

ocream
®

 si può sem
pre ottenere a casa un 

caffè caldo e crem
oso com

e quello del bar. 
Infatti, il dispositivo Therm

ocream
®

 è dotato di un filtro che assicura l’erogazione del caffè a 
pressione costante. 
In questo m

odo si può gustare un caffè con m
olta crem

a, dall’arom
a intenso e dal gusto pieno 

e corposo, senza la necessità di pressare energicam
ente ed utilizzando qualsiasi tipo di m

i-
scela purché non troppo fine. 
Le m

acchine da caffè K
enw

ood soddisfano anche gli am
anti del cappuccino perché grazie al 

dispositivo M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 si può ottenere, in m
eno di dieci secondi, una schium

a ricca e 
densa. 
Inoltre caffè subito pronto con le m

acchine K
enw

ood perché dotate del sistem
a autoinnesco 

che consente di fare subito il caffè anche in caso di lungo inutilizzo delle m
acchine o dopo il 

riem
pim

ento del serbatoio dell’acqua. 
B

uon caffè a tutti con C
A

FÉ
 R

E
TR

Ó
 K

enw
ood!  
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DESCRIZIONE DEI COM
ANDI E DEI COM

PONENTI 
A

. 
Interruttore accensione 

P
osizione verso l’alto (

): m
acchina accesa 

P
osizione verso il basso: m

acchina spenta 
B

. 
S

pia accensione 
C

. 
Interruttore caffè/vapore 
P

osizione centrale: standby 

P
osizione(

): erogazione vapore 

P
osizione (

): erogazione caffè 
D

. 
S

pia tem
peratura caldaia 

E
. 

Term
om

etro tem
peratura caldaia (°C

 e °F) 
F. 

Leva com
ando vapore 

G
. 

C
assetto raccogligocce 

H
. 

D
ispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 e stilo erogatore acqua/vapore 

I. 
S

erbatoio acqua estraibile 
J. 

C
avo alim

entazione + spina 
K

. 
G

riglia appoggiatazze estraibile 
L. 

P
ortafiltro 

M
. 

D
isco Therm

ocream
®

 
N

. 
Filtro Therm

ocream
®

 
O

. 
M

isurino 
P

. 
P

ressino per caffè 
Q

. 
A

lloggio cavo elettrico 
  

FASI PRELIM
INARI PER L’USO 

C
ontrollare che la tensione della rete dom

estica sia uguale a quella indicata sulla targhetta dati tec-
nici dell’apparecchio. P

osizionare poi la m
acchina su una superficie piana. R

iem
pire il serbatoio con 

acqua fredda, 0,7 litri (M
A

X
) avendo poi cura di inserirlo bene nella sua sede. E

strarre il cavo elettri-
co dal suo alloggio (R

) e svolgerlo com
pletam

ente. Inserire la spina nella presa di corrente elettrica, 
che deve essere dotata di m

essa a terra. 

M
ettere in funzione la m

acchina azionando l’interruttore (A
) sulla posizione (

) verso l’alto. S
i 

accenderà la spia (B
), la quale indica che la m

acchina è accesa e che la caldaia interna inizia a 
riscaldarsi. A

l prim
o utilizzo, occorre posizionare l’interruttore (C

) sulla posizione caffè (
) fino a 

quando si vedrà fuoriuscire acqua dalla sede del portafiltro. S
i raccom

anda di far fuoriuscire al-
m

eno una tazza di acqua dal circuito idraulico della caldaia. Term
inare l’erogazione riportando 

l’interruttore (C
) nella posizione centrale ed attendere che la spia (D

) si spenga. A
 questo punto la 

m
acchina è pronta per fare il caffè. 
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COM
E FARE IL CAFFÈ 

D
osare il caffè nel filtro: per due caffè riem

pire com
pletam

ente due m
isurini, m

entre per un caffè 
riem

pirne uno solo. P
ressare la polvere all’interno del filtro con l’apposito pressino (P

). Innestare il 
portafiltro nell’apposita sede. R

uotare il portafiltro di 40÷45 gradi in senso antiorario fino a dove è 
possibile, senza però forzare eccessivam

ente. S
e viene inserita una quantità eccessiva di polvere di 

caffè all’interno del filtro, la rotazione del portafiltro all’interno della apposita sede può risultare diffi-
coltosa e/o durante l’erogazione caffè si possono avere perdite dal portafiltro. È

 consigliabile lasciar 
riscaldare il portafiltro, inserito nella sua sede, per qualche m

inuto in m
odo da avere anche il prim

o 
caffè ben caldo. 
Q

uesto non sarà necessario per i successivi caffè. La spia (D
) si spegnerà e accenderà periodica-

m
ente, m

ostrando l’intervento del term
ostato della caldaia, che serve a m

antenere ottim
ale la tem

pe-
ratura dell’acqua (attorno ai 100°C

 per fare il caffè, e a circa 150°C
 per erogare vapore). È

 opportu-
no, sia per il prim

o caffè sia per i successivi, avviare l’erogazione del caffè solo quando tale spia è 
spenta. P

osizionare l’interruttore (C
) sulla posizione caffè (

): inizierà la fuoriuscita del caffè dai 
beccucci del portafiltro. P

er interrom
perla riportare il tasto nella posizione centrale. 

N
.B

.: com
e nelle m

acchine da caffè professionali, non togliere il portafiltro quando l’interruttore di 

erogazione è inserito (in posizione caffè 
); dopo aver fatto il caffè, allentate gradualm

ente il 
portafiltro ruotandolo in senso orario. La dose m

assim
a per un caffè è di 50 m

l. 
N

on è necessaria alcuna operazione particolare quando si esaurisce l’acqua nel serbatoio, perché la 
m

acchina possiede una speciale valvola di auto-innesco. B
asterà, dopo aver disinserito la spina 

dalla presa della corrente, estrarre il serbatoio e riem
pirlo nuovam

ente. 
Il sistem

a Therm
ocream

®
 di K

E
N

W
O

O
D

 è stato studiato appositam
en-

te per soddisfare al m
eglio tutte le esigenze del consum

atore, e si 
com

pone di due elem
enti: il filtro Therm

ocream
®

 (N
) ed il disco Ther-

m
ocream

®
 (M

) che possono essere utilizzati nei seguenti m
odi: 

 - 
Inserendoli entram

bi nel portafiltro si ottiene un caffè con una 
crem

a più fine 
- 

U
tilizzando il solo filtro (N

) si ottiene un caffè con una crem
a più 

alta 
  

N
 

M
 

N
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COM
E FARE IL CAPPUCCINO 

P
er 

preparare 
un 

cappuccino, 
una 

cioccolata 
calda, 

o 
riscaldare qualsiasi altra bevanda, portare l’interruttore (C

) 

in posizione vapore (
) ed attendere che si spenga la 

spia (D
), la quale indica che la caldaia è giunta alla giusta 

tem
peratura per erogare vapore (circa 150°C

). 
A

TTE
N

ZIO
N

E
: se nella fase di attesa vapore si doves-

sero verificare piccoli sbuffi di vapore dal portafiltro, il 
fenom

eno 
è 

da 
ritenersi 

assolutam
ente 

norm
ale ; 

A
 

questo punto abbassare la leva (F) di erogazione vapore, 
avendo l’accortezza di posizionare un bicchiere sotto il 
dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 (H

): dapprim
a uscirà un 

po’ d’acqua e subito dopo un forte getto di vapore. 
R

ialzare quindi la leva (F) per interrom
pere il getto di vapo-

re e porre sotto il dispositivo M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 il bricco 
del latte da m

ontare. Im
m

ergere a fondo lo stilo nel bricco 
del latte e abbassare nuovam

ente la leva di erogazione (F) 
fino ad ottenere il risultato voluto. 
D

urante queste operazioni si potrà notare che la spia (D
) si spegne e riaccende periodicam

ente, 
indicando 

gli 
interventi 

del 
term

ostato 
che 

m
antiene 

la 
giusta 

tem
peratura 

della 
caldaia 

per 
l’erogazione del vapore. È

 opportuno avviare l’erogazione del vapore solo quando questa spia è 
spenta.  
  

RIUTILIZZO PER CAFFÈ 
R

iportare l’interruttore (C
) nella posizione centrale per far raffreddare la caldaia. V

olendo affrettare il 
raffreddam

ento della caldaia, è possibile operare com
e segue: dopo aver posto un recipiente sotto lo 

stilo (H
), portare l’interruttore (C

) in posizione (
) (com

e per l’erogazione del caffè) e abbassare 
subito la leva (F) (com

e per l’erogazione di vapore): si provocherà la fuoriuscita di acqua, fino a 
quando non si riaccenderà la spia (D

). A
 questo punto rilasciare la leva (F) e riportare l’interruttore 

destro (C
) nella posizione centrale. La m

acchina è nuovam
ente pronta per fare il caffè. 

  

PULIZIE PERIODICHE 
A

TTE
N

ZIO
N

E
: tutte le operazioni di pulizia sotto indicate devono essere effettuate a m

acchi-
na spenta. 
P

ulizia del filtro contenente il m
acinato. V

erificare che i forellini interni non si otturino e nel caso 
ripulirli con uno spazzolino. V

erificare che il foro sottostante non si otturi e nel caso ripulirlo con uno 
spillo. 
P

ulizia della sede del portafiltro. C
on l’uso si può verificare, nella sede attacco del portafiltro, una 

sedim
entazione di fondi di caffè, che possono essere rim

ossi con uno stuzzicadenti, inoltre periodi-
cam

ente provvedere alla pulizia del disco forato, lasciando scorrere acqua senza inserire il portafiltro 
nell’apposita sede.  

C
 

F 
D

 

H
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P
ulizia del dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 

E
seguire l’operazione quando il tubo crom

ato è freddo per evitare scottature. S
vitare il disposi-

tivo (H
) dal tubetto, e lavarlo con acqua corrente. Il tubetto può essere pulito con un panno non a-

brasivo. R
iavvitare il cappuccinatore fino alla fine della corsa. S

e necessario ripulire con uno spillo il 
forellino di uscita del vapore. 
P

ulizia del serbatoio. S
i consiglia di pulire periodicam

ente l’interno del serbatoio con una spugna o 
un panno um

ido.  
  CONSIGLI UTILI PER OTTENERE UN BUON ESPRESSO ALL’ITALIANA 
Il caffè m

acinato nel portafiltro dovrà essere pressato leggerm
ente. U

n caffè più forte o m
eno forte 

dipende dal grado di m
acinatura del caffè, dalla quantità di esso im

m
essa nel portafiltro, e dalla 

pressatura. P
ochi secondi sono il tem

po sufficiente perché il caffè scenda nelle tazzine. S
e il tem

po 
di erogazione è superiore significa che la m

acinatura è troppo fine o che la polvere im
m

essa del 
portafiltro è stata pressata eccessivam

ente. 
P

er ottenere un caffè con una crem
a più fine, si consiglia di utilizzare il filtro (N

) assiem
e al 

disco (M
); per ottenere una crem

a più alta si consiglia invece di utilizzare il solo filtro (N
) 

dopo aver rim
osso il disco (M

) dal portafiltro. 
  

COM
E FARE TÈ O INFUSI 

D
opo aver effettuato le operazioni descritte nel capitolo FA

S
I P

R
E

LIM
IN

A
R

I P
E

R
 L’U

S
O

, posiziona-
re una tazza sotto il beccuccio (H

) e portare l’interruttore di erogazione del caffè (C
), in posizione 

(
), abbassare subito dopo la leva (F); così facendo dal beccuccio uscirà acqua calda. La dose 

m
assim

a per due tazze è di 200 m
l. 
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COM
E RIM

EDIARE AI SEGUENTI INCONVENIENTI 
P

R
O

B
LE

M
I 

C
A

U
S

E
 

R
IM

E
D

I 
La m

acchina non 
eroga acqua bollente 
per infusi.  

P
robabilm

ente è entrata 
aria nel circuito e ciò ha 
disinnescato la pom

pa.  

V
erificare che il serbatoio sia ben inserito ed il livello non 

sia sceso sotto il m
inim

o indicato dall’apposito riferim
ento 

in rilievo sullo stesso. 
R

ipetere le operazioni descritte nel paragrafo “Fasi preli-
m

inari per l’uso”.  
La m

acchina non 
eroga Vapore.  

 
S

tasare con uno spillo eventuali incrostazioni form
atesi 

nel foro dello stilo erogatore. 
C

ontrollare che il livello dell’acqua nel serbatoio sia regola-
re. 

Fuoriuscita di caffè 
dai bordi del portafil-
tro.  

P
robabilm

ente nel 
portafiltro è stata im

-
m

essa una quantità 
eccessiva di caffè 
m

acinato che ha 
im

pedito di stringere a 
fondo il portafiltro nella 
sua sede.  

R
ipetere l’operazione, im

m
ettendo nel filtro la giusta quan-

tità di caffè. 
S

ulla guarnizione della sede del portafiltro sono rim
asti 

residui di caffè m
acinato. P

rovvedere a ripulire la guarni-
zione con uno stuzzicadenti. S

e nonostante l’esecuzione 
delle operazioni sopra suggerite il problem

a perm
ane, 

rivolgersi ad un C
entro A

ssistenza A
utorizzato. 

L’erogazione del 1º 
caffè non avviene od 
avviene troppo len-
tam

ente.  

È
 possibile che la scar-

sa erogazione del caffè 
dipenda anche dalla 
insufficiente fuoriuscita 
dell’acqua dal disco 
forato a doccia nella 
sede del portafiltro. È

 
possibile infatti che, 
dopo alcuni m

esi di uso, 
i residui di grasso o 
calcare possano ostrui-
re i fori del disco forato 
a doccia. 
Il serbatoio non è ben 
inserito. 
C

’è poca acqua e la 
pom

pa non aspira.  

C
ontrollare il filtro contenente il m

acinato. S
e i forellini 

sono otturati, vanno ripuliti con uno spazzolino oppure, 
m

ediante l’uso di un attrezzo, tenere sospeso il filtro sulla 
fiam

m
a del gas per alcuni secondi: i residui di fondi di caffè 

verranno bruciati ed i forellini saranno perfettam
ente 

stasati. 
A

zionare la m
acchina senza portafiltro facendo defluire 

l’acqua. S
e l’acqua non esce uniform

em
ente da tutti i fori 

significa che il disco è otturato. In questo caso è opportuno 
recarsi al più vicino centro di A

ssistenza A
utorizzato per 

far eseguire la pulizia. 
Inserire bene il serbatoio spingendolo a fondo. 
R

iem
pire il serbatoio. 

Il caffè è troppo 
acquoso e freddo. 

La m
iscela è stata 

m
acinata troppo grossa 

P
er ottenere un caffè più concentrato e più caldo, si deve 

usare una m
iscela più finem

ente m
acinata. 

In ogni caso questo problem
a si elim

ina usando il D
isco 

Therm
ocream

®
, che assicura sem

pre un caffè bollente ed 
una ricca crem

a, anche con caffè m
acinato grosso 
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IM
PORTANT W

ARNINGS 
• 

C
arefully read the instructions before using 

• 
D

o not use the espresso m
achine w

ithout w
ater because the pum

p w
ill dam

age the appliance. 
• 

The cord m
ust not touch any hot parts of the espresso m

achine. 
• 

U
nplug before any m

aintenance or cleaning operations. 
• 

D
o not leave the espresso m

achine at a room
 tem

perature below
 0º because the w

ater rem
aining 

in the boiler could freeze and cause dam
age. 

• 
D

isconnect the appliance from
 the socket before filling w

ith w
ater. 

• 
O

nly use the appliance for its intended dom
estic use. 

• 
K

eep the appliance out of the reach of children w
hilst it is operating and ensure that the cord is 

never left hanging dow
n from

 the appliance w
here a child m

ay be able to grab hold of it. 
• 

D
o not let children play w

ith the appliance 
• 

D
o not let infirm

 people use the appliance w
ithout supervision 

• 
N

ever leave the appliance unattended  
• 

N
ever rem

ove the filter holder w
hilst the coffee brew

ing sw
itch is at (

) or w
hilst coffee is 

brew
ing, as steam

 could be released out and cause scolding.  
• 

D
o not get burnt by: H

ot parts of the appliance especially the m
axi cappuccino nozzle or the 

liquid coffee outlet, or the potential steam
 that m

ay also com
e out of these areas. 

• 
In the event of the cord being dam

aged it m
ust, for safety reasons, be replaced by an authorised 

K
enw

ood service agent. 
• 

D
o not touch any of the m

etallic parts of either the filter holder show
er head (S

) or the attachm
ent 

nozzle  (H
), w

hen operating the espresso m
achine as this m

ay cause burns. 
• 

D
o not leave the cord in its housing during use. It m

ust be com
pletely unw

ound. 
• 

The appliance m
ust only be cleaned once the appliance has been unplugged and has been 

allow
ed to cool. O

nly clean the appliance w
ith a non-abrasive cloth that has been slightly dam

p-
ened w

ith w
ater, adding only a few

 drops of neutral non-aggressive detergent (never use sol-
vents that cause dam

age to the paint w
ork). D

O
 N

O
T IM

M
E

R
S

E
 TH

E
 A

P
P

LIA
N

C
E

 IN
 W

A
TE

R
 

O
R

 O
TH

E
R

 LIQ
U

ID
S

.  
• 

This appliance is in conform
ity w

ith E
C

 directive 89/336 concerning electrom
agnetic com

patibility. 
• 

U
K

 O
N

LY
  

The w
ires in the cord are coloured as follow

s: 
G

reen and yellow
 = earth 

B
lue = neutral 

 
B

row
n = live 

• 
ALW

AYS KEEP THESE INSTRUCTIONS. 
K

E
N

W
O

O
D

 espresso m
achines are for those w

ho know
 how

 to enjoy the pleasures of life, beginning 
w

ith a good cup of coffee. The innovative Therm
ocream

®
 device gives you hot and rich coffee shop 

espresso, right at hom
e. In fact, Therm

ocream
®

 is designed w
ith a filter that ensures coffee brew

ing 
at a constant pressure. 
It is therefore possible to enjoy very cream

y espresso, w
ith an intense arom

a and full bodied flavour 
w

ithout the necessity of having to press energetically and by using any type of blend as long as its 
grain is not too fine. 
K

enw
ood espresso m

achines also satisfy cappuccino lovers as they have a M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 
attachm

ent that allow
s you to obtain a rich and dense froth in less than ten seconds. Furtherm

ore, 
the coffee is ready instantly w

ith K
enw

ood espresso m
achines as they have an auto-prim

ing system
 

w
hich allow

s a cup of coffee to be m
ade im

m
ediately, even if the m

aker has not been used for a long 
tim

e or after filling the w
ater tank. E

njoy your coffee w
ith K

enw
ood C

afè R
etrò!  
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DESCRIPTIO
N

 O
F TH

E CO
N

TRO
LS AN

D CO
M

PO
N

EN
TS 

A
. 

O
n/off sw

itch 

R
aised up position (

) espresso m
achine on 

Low
ered position: espresso m

achine off 
B

. 
P

ow
er indicator light 

C
. 

C
offee brew

er/steam
 sw

itch 
C

entral position: standby 

P
osition (

): steam
 distribution 

P
osition (

): coffee distribution 
D

. 
H

eating unit indicator light 
E

. 
H

eating unit therm
ostat (ºC

 and ºF) 
F. 

S
team

 lever 
G

. 
W

ater drip tray 
H

. 
M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 attachm

ent and nozzle for w
ater and steam

 supply 
I. 

R
em

ovable w
ater tank 

J. 
C

ord + plug 
K

. 
R

em
ovable grill 

L. 
Filter holder 

M
. 

Therm
ocream

®
 disc 

N
. 

Therm
ocream

®
 filter 

O
. 

M
easure scoop 

P
. 

C
offee presser 

Q
. 

P
ow

er cord housing 
R

. 
E

spresso cup w
arm

ing area 
S

. 
S

how
er head 

  

GETTING STARTED 
C

heck that the m
ains voltage is the sam

e as the one indicated on the appliance plate containing 
technical inform

ation. P
lace the espresso m

achine on a flat surface. R
em

ove the tank and fill w
ith 

cold, filtered w
ater, 0.7 litres (M

A
X

), then replace the tank carefully back into its housing. R
em

ove 
the cord from

 its housing (Q
) and unw

ind it com
pletely. Insert the plug into the pow

er supply socket, 
w

hich m
ust be equipped w

ith an earth connection. 

Start the espresso m
achine by lifting sw

itch (A) unto the raised (
) position. The pow

er indicator 
light (B) w

ill illum
inate, indicating that the espresso m

achine is on and the heating unit w
ill begin heating. 

The first tim
e you use the appliance: place a pitcher under the filter holder (L), put sw

itch (C
) onto the 

(
) position until w

ater com
es out of the filter holder. A

llow
 for at least the equivalent of one cup 

of w
ater to drain from

 the system
. O

nce finished put sw
itch (C

) onto the centre position and w
ait until 

the w
arning light (D

) goes off. At this point the espresso m
achine is ready to brew

 coffee. 
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HOW
 TO M

AKE ESPRESSO COFFEE 
K

enw
ood’s Therm

ocream
®

 system
 has been specifically designed to best m

eet the needs of the 
consum

er. It is com
posed of tw

o parts: the Therm
ocream

®
 filter (N

) and the Therm
ocream

®
 disc (M

) 
w

hich can be used as follow
s: 

- 
Inserting both in the filter holder you obtain coffee w

ith thinner crèm
e. 

U
sing only the filter (N

) you obtain coffee w
ith a thicker crèm

e. E
nsure that the filter is firm

ly placed 
into position, ensuring that the alignm

ent detailing is adhered to and turn clockw
ise to secure.  

M
easure out the coffee into the filter: For tw

o cups of coffee use tw
o m

easures (O
), w

hilst for just 
one cup of espresso use only one m

easure. P
ress the grounds in using (P

) Insert the filter holder 
into its position using the larger outer alignm

ent detailing on the filter holder and the show
er/ filter 

holder housing. Turn the filter anti clockw
ise 40-45 degrees as far as possible, w

ithout exerting ex-
cess force. If too m

uch coffee is put into the filter it m
ay be difficult to turn the filter holder into posi-

tion, or coffee m
ay leak out of the sides of the filter w

hilst brew
ing. The status light (D

) w
ill go on and 

off at regular intervals indicating that the boiler’s therm
ostat is keeping the w

ater at the optim
um

 
tem

perature (approxim
ately 100 °C

 for brew
ing coffee and around 150°C

 for m
aking steam

). 
W

hen using the espresso m
achine, w

ait for the heating unit indicator light 
(D

) to turn off before brew
ing coffee. P

osition the sw
itch (C

) to coffee brew
-

ing (
): the coffee w

ill begin com
ing out of the spouts in the filter 

holder. To stop the flow
 m

ove the sw
itch back to the central position. 

The optim
um

 recom
m

ended dose for one cup is 50 m
l. 

N
.B

. A
s w

ith professional espresso m
achines, do not rem

ove the filter 
holder w

hen sw
itch (C

) is turned on (in coffee brew
ing position  

); 
A

fter m
aking the coffee, gradually loosen the filter holder by turning it 

clockw
ise. 

N
o special operation is necessary w

hen the w
ater in the tank runs out, 

because the espresso m
achine is equipped w

ith a special self-prim
ing 

valve. Just unplug the espresso m
achine, pull out the tank and fill it w

ith 
filtered w

ater again.   
   

HOW
 TO M

AKE A CAPPUCCINO 
To m

ake cappuccino, hot chocolate or heat any beverage, 

m
ove sw

itch (C
) to the steam

 position (
) and w

ait until 
the w

arning light (D
) goes off, w

hich indicates that the heat-
ing unit has reached the right tem

perature to produce steam
 

(approxim
ately 150º C

). 
W

arning: 
if 

sm
all 

spurts 
of 

steam
 

com
e 

out 
of 

the 
show

er holder (S
) w

hile w
aiting for the steam

, this is 
com

pletely norm
al.  A

t this point , slow
ly pull the steam

 lever 
(F) dow

n, m
aking sure to position a cup under the M

A
X

I 
C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 device (H
): at first a little w

ater w
ill com

e out 
im

m
ediately follow

ed by a strong jet of steam
. 

C
 

F 
D

 

H
 

N
 

M
 

N
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Lift lever (F) to stop the steam
 and place a pitcher of m

ilk to froth under the M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 
device. Im

m
erse the nozzle into the pitcher of m

ilk dow
n to the bottom

 and low
er the lever (F) again 

to obtain the desired froth. 
D

uring these operations you w
ill notice that the w

arning light (D
) goes on and off at regular intervals 

indicating that the boiler is keeping the w
ater required for the steam

 supply at the right tem
perature. 

It is best to start steam
 flow

 only w
hen the w

arning light is off. 
 

REVERTING BACK TO ESPRESSO M
ODE 

(P
O

S
T

 S
T

E
A

M
/FR

O
T

H
IN

G
) 

M
ove the sw

itch (C
) to the central position to allow

 the heating unit to cool off naturally, from
 ap-

proxim
ately 150°C

 to 100 °C
. To cool the heating unit m

ore quickly, proceed as follow
s: after placing 

an em
pty pitcher under the nozzle (H

), m
ove sw

itch (C
) to position (

) (for coffee brew
ing) and 

im
m

ediately low
er the lever (F) (for m

aking steam
): this w

ill cause w
ater to flow

 out, until the w
arning 

light (D
) turns back on. A

t this point, lift lever (F) to its upright position and m
ove the right sw

itch (C
) 

to the central position. The espresso m
achine is now

 ready to m
ake espresso again. 

 
U

SEFU
L ADVICE FO

R O
BTAIN

IN
G

 A G
O

O
D ITALIAN

 ESPRESSO
 

(Finer ground=stronger coffee – coarser ground=lighter coffee) 
The ground coffee in the filter holder m

ust be lightly pressed. The strength of the coffee depends on 
the degree of grinding of the coffee, the quantity placed in the filter holder and the pressing. O

nly a 
few

 seconds are needed for the coffee to flow
 into the cups. If it takes any longer it m

eans that the 
grind is too fine or the coffee has been pressed too m

uch. 
To obtain coffee w

ith a finer crem
a, use filter (N

) w
ith disc (M

); to obtain a thicker crem
a use 

only the filter (N
) after rem

oving the disc (M
) from

 the filter holder. 
 

H
O

W
 TO

 M
AK

E TEA O
R H

ERBAL IN
FU

SIO
N

S 
A

fter proceeding w
ith the operations described in the G

E
TTIN

G
 S

TA
R

TE
D

 paragraph, put the cup 

under the nozzle (H
) and m

ove the coffee brew
er sw

itch (C
) to the position (

), im
m

ediately 
low

er lever (F); hot w
ater w

ill now
 flow

 out of the spout. The m
axim

um
 dose for tw

o cups is 200 m
l. 

 

PERIODICAL CLEANING 
W

arning: all cleaning operations m
ust only be carried out, once the appliance has been 

turned off, is cold and has been unplugged from
 the pow

er supply socket. 
 C

leaning the filter containing the ground coffee , ensure that the filter holder is rem
oved clock-

w
ise, tap out the contents of the used coffee, and rem

ove the Therm
ocream

®
 disc (M

) and filter (N
) 

using the alignm
ent detailing.  

C
leaning the filter holder housing. W

ith use, a sedim
ent of coffee grounds m

ay form
 in the hous-

ing w
here the filter holder is placed. They can be rem

oved w
ith a toothpick. P

eriodically clean the 
perforated disc by running w

ater through the m
achine w

ithout putting filter holder in its housing. 
C

leaning the M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 attachm
ent. 

C
arry out this operation w

hen the chrom
ed tube is cool to avoid getting burned. U

nscrew
 the 

device (H
) from

 the nozzle and rinse under running w
ater. The nozzle can be cleaned using a non-
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abrasive cloth. If necessary clean the hole w
here the steam

 com
es out from

 w
ith a pin. R

escrew
 the 

cappuccino attachm
ent until it reaches the end.  

C
leaning the tank. It is advisable to periodically clean the inside of the tank w

ith a sponge or dam
p 

cloth. 
 

TRO
U

BLESH
O

O
TIN

G
 

 
P

R
O

B
LE

M
S

 
C

A
U

S
E

 
S

O
LU

TIO
N

S
 

The espresso m
a-

chine does not sup-
ply boiling w

ater for 
herbal infusions  

A
ir has probably en-

tered the system
 and 

deactivated the pum
p.  

M
ake sure the tank is properly inserted and that the w

ater 
is not below

 the m
inim

um
 level. 

R
epeat the operations described in the “G

etting started” 
paragraph.  

The espresso m
a-

chine does not sup-
ply steam

.  

 
U

se a pin to unclog the nozzle. 
M

ake sure there is adequate w
ater in the tank. 

C
offee overflow

ing 
from

 the edges of the 
filter holder  

P
robably an excess 

am
ount of ground coffee 

has been placed in the 
filter holder preventing 
the filter holder from

 
being correctly tight-
ened into its housing.  

R
epeat the operation placing the correct quantity of coffee 

in the filter.  
R

esidues of coffee grounds have rem
ained on the seal. If 

the problem
 persists after carrying out the above opera-

tions, go to an A
uthorised S

ervice A
gent. 

O
utflow

 of the first 
coffee does not 
occur or occurs too 
slow

ly.  

It is possible that the 
scarce outflow

 of coffee 
depends on the insuffi-
cient em

ission of w
ater 

from
 the perforated 

show
erhead type disc in 

the filter holder housing. 
A

fter a few
 m

onths of 
use, grease or lim

escale 
residues can obstruct 
the disc. 
There is not enough 
w

ater and the pum
p 

does not draw
 w

ater.  

1) 
C

heck the w
ater level in the tank (I) is sufficient. 

 2) 
C

heck the w
ater tank (I) is inserted correctly. 

 3) 
C

heck the filter holder containing the grounds. If the 
holes are clogged, clean them

 w
ith a brush. 

 4) 
O

perate the espresso m
achine w

ithout the filter 
holder in place. If the w

ater does not flow
 out uni-

form
ly form

 all the holes it m
eans that the disc is 

clogged, in this case go to an A
uthorised S

ervice 
A

gent to have it cleaned. 
  

The coffee is too 
w

atery and cold. 
The blend has been 
ground too coarsely. 

A
 m

ore finely ground blend m
ust be used to obtain a m

ore 
concentrated and hotter coffee. 
The problem

 can be elim
inated by using the Ther-

m
ocream

®
 D

isc w
hich alw

ays ensures an extrem
ely hot 

coffee and rich crem
a, even w

ith coarsely ground coffee. 
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SERVICE AND CUSTOM
ER CARE 

If the cord is dam
aged it m

ust, for safety reasons, be replaced by K
enw

ood or an authorised K
en-

w
ood repairer. 

 U
K

 If you need help w
ith: 

• using your m
achine or 

• servicing, spare parts or repairs (in or out guarantee) 
 

call K
enw

ood on 023 92392333 and ask for C
ustom

er C
are. H

ave your m
odel num

ber ready: 
it’s on the underside of your m

achine. A
lternatively, contact your authorised K

enw
ood repairer: 

look in Y
E

LLO
W

 P
A

G
E

S
 under “E

lectrical appliance repairs”. 
 E

ire S
ee our advertisem

ent in G
olden P

ages 
 

O
ther countries 

C
ontact  the shop w

here you bought your m
achine. 

 
G

uarantee (U
K

 only) 
If your espresso m

achine goes w
rong w

ithin one year from
 the date of your bought it, w

e w
ill re-

pair it (or replace it if necessary) free of charge provided 
• you have not m

isused, neglected or dam
aged it; 

• it has not been m
odified (unless by K

enw
ood); 

• it is no second-hand; 
• it has not been used com

m
ercially; 

• you have not fitted a plug incorrectly; and 
• you supply your receipt to show

 w
hen you bought it. 

 This guarantee does not affect your statutory rights. 
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NOTES IM
PORTANTES 

• 
Lire attentivem

ent les instructions avant l’utilisation; 
• 

N
e pas utiliser la m

achine sans eau sinon, la pom
pe risque de se brûler; 

• 
Le câble ne doit pas entrer en contact avec les parties chaudes de la m

achine; 
• 

D
ébrancher la prise avant toute intervention de nettoyage ou bien d’entretien; 

• 
N

e pas laisser la m
achine à tem

pérature am
biante inférieure à 0°, étant donné que l’eau sta-

gnante 
dans 

le 
chauffe-eau 

risquerait 
de 

se 
congéler 

et 
par 

conséquent 
endom

m
ager 

la 
m

achine; 
• 

A
vant de procéder à l’opération de rem

plissage du réservoir de l’eau, débrancher l’appareil de la 
prise de courant; 

• 
L’appareil est destiné uniquem

ent à un em
ploi dom

estique/m
énager; 

• 
N

e pas laisser la m
achine en m

arche à la portée des enfants; 
• 

S
i le câble d’alim

entation est endom
m

agé, il doit être rem
placé par le fabricant ou bien par le 

S
ervice d’A

ssistance Technique ou dans tous les cas par une personne qualifiée dans la 
prévention de ce genre de risques; 

• 
N

e pas toucher le crochet du porte-filtre ainsi que le petit tube m
étallique du dispositif du 

cappuccino lorsque la m
achine est en m

arche, car cela pourrait provoquer des brûlures; 
• 

 N
e jam

ais laisser le câble d’alim
entation dans son propre logem

ent lors de l’utilisation. Le 
dérouler com

plètem
ent; 

• 
A

près avoir débrancher la prise d’alim
entation et après que les parties chaudes se seront 

refroidies, l’appareil devra être nettoyé uniquem
ent avec un chiffon propre non abrasif hum

idifié, 
et en y ajoutant quelques gouttes de détergents neutres non agressifs (ne jam

ais utiliser de 
solvants 

susceptibles 
d’abîm

er 
la 

peinture); N
E PAS IM

M
ERG

ER L’APPAREIL DAN
S 

L’EAU
 O

U
 DAN

S D’AU
TRES LIQ

U
IDES. 

• 
C

et 
appareil 

est 
conform

e 
à 

la 
D

irective 
C

E
E

 
89/336 

concernant 
la 

com
patibilité 

électrom
agnétique; 

• 
TOUJOURS CONSERVER CES INSTRUCTIONS. 

 Les m
achines à café K

E
N

W
O

O
D

 sont idéales pour tous ceux qui savent apprécier les plaisirs 
de la vie, à com

m
encer par un bon petit café. G

râce au dispositif Therm
ocream

®
 , on peut 

toujours obtenir, chez soi, un bon café chaud et crém
eux com

m
e au bar. 

E
n effet, le dispositif Therm

ocream
®

 est m
uni d’un filtre qui assure le débit du café à une 

pression constante. 
D

e cette m
anière, on peut déguster un café très crém

eux, d’un arôm
e très intense et d’une 

saveur pleine et forte , sans pour cela avoir besoin d’exercer de pression énergique et 
seulem

ent en utilisant n’im
porte quel m

élange de café pas trop fin. 
Les m

achines à café K
enw

ood sont en m
esure de satisfaire égalem

ent les am
ateurs de 

cappuccino car grâce à son dispositif M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

, il est possible d’obtenir, en m
oins 

de 10 secondes, une crèm
e riche et dense. 

E
n outre, le café est toujours prêt avec les m

achines K
enw

ood car elles sont équipées d’un 
systèm

e d’auto-am
orçage perm

ettant de préparer tout de suite le café m
êm

e en cas de 
longue inactivité de la m

achine et seulem
ent après avoir rem

pli le réservoir d’eau. 
B

on café à tous avec C
A

FE
 R

E
TR

O
 K

E
N

W
O

O
D

.  
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DESCRIPTIO
N

 DES CO
M

M
AN

DES ET DES CO
M

PO
SAN

TS 
A

. 
Interrupteur allum

age 

P
osition vers le haut (

): m
achine allum

ée 
P

osition vers le bas: m
achine éteinte 

B
. 

Tém
oin allum

age 
C

. 
Interrupteur café/vapeur 
P

osition centrale: standby 

P
osition (

) débit vapeur 

P
osition (

) débit café 
D

. 
Tém

oin tem
pérature chauffe-eau 

E
. 

Therm
om

ètre tem
pérature chauffe-eau (°C

 et °F) 
F. 

Levier de com
m

ande vapeur 
G

. 
S

ystèm
e anti-gouttes 

H
. 

D
ispositif M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 et distributeur eau/vapeur 

I. 
R

éservoir de l’eau extractible 
J. 

C
âble d’alim

entation et prise 
K

. 
G

rille repose-tasses extractible 
L. 

P
orte-filtres 

M
. 

D
isque Therm

ocream
®

 
N

. 
Filtre Therm

ocream
®

 
O

. 
D

oseur 
P

. 
P

resse-café 
Q

. 
S

iège câble électrique 
  

PH
ASES PRELIM

IN
AIRES PO

U
R L’EM

PLO
I 

C
ontrôler que la tension du réseau  est bien égale à celle indiquée  sur la plaque des données tech-

niques de l’appareil. E
nsuite, positionner la m

achine sur une superficie plate. R
em

plir le réservoir 
avec de l’eau froide, 0,7 litre m

axim
um

, en ayant bien soin de l’introduire convenablem
ent dans son 

siège. E
xtraire le câble électrique de son logem

ent (R
) et le dérouler com

plètem
ent. B

rancher la 
prise de courant électrique, l’installation doit com

porter la prise de terre. 

M
ettre en m

arche la m
achine en actionnant l’interrupteur (A

) sur la position (
) vers le haut. Le 

tém
oin (B

) s’allum
era et indiquera que la m

achine est allum
ée et que le chauffe-eau interne com

-
m

ence à se réchauffer. Lors de la prem
ière utilisation, il faut positionner l’interrupteur (C

) sur la posi-
tion café (

) jusqu’à ce que l’on puisse voir l’eau sortir du siège du porte-filtre: Il est recom
m

an-
dé de faire écouler au m

oins une tasse d’eau du circuit hydraulique du chauffe-eau. Term
iner 

la distribution en ram
enant l’interrupteur (C

) à la position centrale et attendre que le tém
oin (D

) 
s’éteigne. A

 ce m
om

ent-là, la m
achine est prête pour préparer le café. 
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CO
M

M
EN

T FAIRE LE CAFÉ 
D

oser le café dans le filtre: pour deux cafés, rem
plir com

plètem
ent deux doseurs alors que pour un  

café, un seul suffit. Tasser la poudre à l’intérieur du filtre à l’aide du presse-café approprié (P
). Intro-

duire le porte-filtre dans le siège adéquat. Tourner le porte-filtre de 40-45 degrés dans le sens 
contraire aux aiguilles d’une m

ontre jusque là où il est possible, sans forcer de m
anière excessive. S

i 
l’on introduit une quantité excessive de poudre de café à l’intérieur du filtre, la rotation du porte-filtre 
à l’intérieur de son logem

ent peut être difficile et/ou lors du débit café, il peut y avoir des fuites. Il est 
conseillé de laisser chauffer le porte-filtre, inséré dans son siège, pendant quelques m

inutes de 
façon à obtenir le perm

ier café bien chaud.  
C

eci ne sera pas nécessaire pour les cafés successifs. Le tém
oin (D

) s’éteindra et s’allum
era pério-

diquem
ent, en m

ontrant l’intervention du therm
ostat du chauffe-eau qui sert à m

aintenir à un niveau 
optim

al la tem
pérature de l’eau (autour de 100 C

° pour faire le café et à environ 150 C
° pour le débit 

de vapeur). Il est opportun, aussi bien pour le prem
ier café que pour les successifs, de com

m
encer 

la distribution du café seulem
ent quand le tém

oin est éteint. P
ositionner l’interrupteur (C

) sur la posi-
tion 

café 
(

); 
le 

café 
com

m
encera 

à 
s’écouler 

par 
les 

petits 
becs 

du 
porte-filtre. 

P
our 

l’interrom
pre, ram

ener la touche sur la position centrale. 
N

.B
. C

om
m

e dans le cas des m
achines professionnelles, ne pas enlever le porte-filtre quand 

l’interrupteur de débit  est inséré (en position café 
); aprés avoir fait le café, relâcher graduelle-

m
ent le porte-filtre en le tournant dans le sens des aiguilles d’une m

ontre. La dose m
axim

um
 pour un 

café est de 50 m
l. 

A
ucune opération particulière n’est nécessaire quand l’eau s’épuise 

dans 
le 

réservoir, 
car 

la 
m

achine 
possède 

une 
soupape 

spéciale 
d’auto-am

orçage. Il suffira, après avoir débranché la prise électrique, 
d’extraire le réservoir et de le rem

plir de nouveau. Le systèm
e Ther-

m
ocream

 de K
E

N
W

O
O

D
 a été étudié exprès pour satisfaire au m

ieux 
toutes les exigences du consom

m
ateur; il se com

pose de deux élé-
m

ents: le filtre Therm
ocream

®
 (N

) et le disque Therm
ocream

®
 (M

) qui 
peuvent être utilisés de la m

anière suivante: 
 - 

en les introduisant tous les deux dans le porte-filtre, on obtient un 
café avec une crèm

e plus fine: 
- 

en utilisant seulem
ent le filtre (N

), on obtient un café avec une 
crèm

e plus épaisse. 
      

N
 

M
 

N
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CO
M

M
EN

T FAIRE LE CAPPU
CCIN

O
 

A
fin de préparer un cappuccino, un chocolat chaud ou 

réchauffer 
n’im

porte 
quelle 

autre 
boisson, 

porter 

l’interrupteur (C
) en position vapeur (

) et attendre que 
le tém

oin (D
) s’éteigne, ce qui veut dire que le chauffe-eau 

a atteint la juste tem
pérature pour distribuer de la vapeur. 

(environ 150 °C
) 

A
TTE

N
TIO

N
: si lors de la phase d’attente vapeur, il y a 

de petites bouffées de vapeur, il faut considérer tout 
cela absolum

ent norm
al. A

 ce m
om

ent là, baisser le 
levier (F) de distribution vapeur, en ayant bien soin de 
placer un verre sous le dispositif M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 (H

); 
au début, un peu d’eau sortira et tout de suite après un 
gros jet de vapeur. 
E

nsuite, relever le levier (F) pour interrom
pre le jet de vapeur et placer  sous le dispositif M

A
X

I 
C

A
P

P
U

C
C

IN
O

, le récipient du lait à m
onter.  Trem

per à fond le bec/la tige dans le récipient à lait et 
baisser de nouveau le levier de distribution (F) jusqu’à l’obtention du résultat désiré. Lors de telles 
opérations, on pourra rem

arquer que le tém
oin (D

) s’éteint et se ré-allum
e périodiquem

ent, indiquant 
ainsi les interventions du therm

ostat qui m
aintient la tem

pérature correcte du chauffe-eau pour le 
débit de la vapeur. Il est opportun de dém

arrer la distribution de la vapeur seulem
ent lorsque le 

tém
oin est éteint.  

RE-U
TILISATIO

N
 PO

U
R CAFE 

R
am

ener l’interrupteur (C
) en position centrale pour faire refroidir le chauffe-eau. S

i l’on veut accélé-
rer le refroidissem

ent du chauffe.eau, il est possible d’agir com
m

e suit: après avoir placé un récipient 
sous la tige/bec (H

), am
ener l’interrupteur (C

) en position (
) (com

m
e pour la distribution du café) 

et baisser tout de suite le levier (F) (com
m

e pour la distribution de la vapeur); cela provoquera 
l’écoulem

ent d’eau, jusqu’à ce que le tém
oin (D

) se ré-allum
e de nouveau. A

 ce m
om

ent là, relâcher 
le levier (F) et ram

ener l’interrupteur de droite (C
) dans la position centrale. La m

achine est de nou-
veau prête pour faire le café. N

ETTO
YAG

ES PERIO
DIQ

U
ES 

A
TTE

N
TIO

N
: toutes les opérations de nettoyage indiquées ci-dessous doivent être effectuées 

lorsque la m
achine est éteinte. 

N
ettoyage du filtre contenant la poudre. V

érifier que les petits trous internes se soient pas bou-
chés et si besoin est, les nettoyer à l’aide d’une brosse. V

érifier que le trou situé dessous ne soit pas 
bouché et si nécesaire le nettoyer à l’aide d’une épingle. 
N

ettoyage du siège du porte-filtre. A
 force de l’utiliser, on peut apercevoir, dans le siège d’attache 

du porte-filtre, une sédim
entation de fonds de café qui peuvent être élim

inés à l’aide d’un cure-dent: 
en outre, il est possible de procéder au nettoyage du disque troué, en laissant couler de l’eau sans 
introduire le porte-filtre dans son siège. 
N

ettoyage du dispositif M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 
E

ffectuer l’opération lorsque le tube chrom
é est froid pour éviter des brûlures. D

évisser le 
dispositif (H

) du petit tube et le laver à l’eau courante. Le petit tube peut être lavé à l’aide d’un chiffon 
non abrasif.  

 

C
 

F 
D

 

H
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R
e-visser le dispositif jusqu’à la fin de sa course. S

i nécessaire nettoyer avec une épingle le petit 
trou de sortie de la vapeur. 

CO
N

SEILS U
TILES PO

U
R O

BTEN
IR U

N
 BO

N
 EXPRESSO

 A  
L’ITALIEN

N
E 

Le café m
oulu dans le porte-filtre devra être tassé légèrem

ent. U
n café plus fort ou m

oins fort dé-
pend du degré de m

outure du café, de la quantité versée dans le porte-filtre et du pressage. P
eu de 

secondes suffisent pour que le café coule dans les tasses. S
i le tem

ps de débit est supérieur, cela 
signifie que la m

outure est trop fine ou bien que la poudre versée dans le porte-filtre a été tassée de 
m

anière excessive. 
P

our obtenir un bon café avec une crèm
e plus fine, il est conseillé d’utiliser le filtre (N

) en 
m

êm
e tem

ps que le disque (M
); pour obtenir une crèm

e plus épaisse, il est conseillé au 
contraire d’utiliser seulem

ent le filtre (N
) après avoir extrait le disque (M

) du porte-filtre.  
 

CO
M

E FARE TÈ O
 IN

FU
SI 

A
près 

avoir 
effectué 

les 
opérations 

décrites 
au 

chapitre 
P

H
A

S
E

S
 

P
E

LIM
IN

A
IR

E
S

 
P

O
U

R
 

L’U
TILIS

A
TIO

N
, placer une tasse sous le bec (H

) et am
ener l’interrupteur de distribution du café (C

) 

en position (
), baisser tout de suite le levier (F); de cette m

anière de l’eau chaude sortira du 
petit bec. La dose m

axim
um

 pour deux tasses est de 200 m
l. 

 



 
F 
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C
O

M
M

EN
T R

EM
ED

IER
 A

U
X

 IN
C

O
N

V
EN

IEN
TS SU

IV
A

N
TS 

 
P

R
O

B
LE

M
E

S
 

C
A

U
S

E
S

 
S

O
LU

TIO
N

S
 

La m
achine ne débite 

pas d’eau bouillante 
pour les infusions.  

Il est probable que de 
l’air soit entré dans le 
circuit et cela ait pu 
désam

orcé la pom
pe.  

V
érifier que le réservoir est bien introduit et que le niveau 

ne soit pas descendu sous le  niveau m
inim

um
 indiqué par 

la référence appropriée en relief  

La m
achine ne débite 

pas de vapeur  
 

D
éboucher à l’aide d’une épingle les incrustations éven-

tuelles qui se sont form
ées dans le trou de la petite tige. 

Ecoulem
ent de café 

des bords du porte-
filtre  

Il est probable que l’on 
ait versé une quantité 
excessive de cafè 
m

oulu dans le porte-
filtre, ce qui a em

pêché 
de serrer à fond le 
porte-filtre dans son 
siège.  

R
épéter l’opération, en versant dans le filtre la quantité 

correcte de café. 
S

ur le joint du siège du porte-filtre, il y a des restes de café 
m

oulu. P
rocéder au nettoyage de la garniture à l’aide d’un 

cure-dents. S
i m

algré l’éxécution des opérations suggé-
rées ci-dessus, le problèm

e persiste, s’adresser à un 
C

entre d’A
ssistance A

grée. 

Le débit du prem
ier 

café n’a pas lieu ou a 
lieu trop lentem

ent  

Il est possible que le 
m

auvais débit du cafè 
dépende égalem

ent de 
l’écoulem

ent insuffisant 
d’eau du disque troué à 
douche dans le porte-
filtre. Il est possible, en 
effet, qu’après quelques 
m

ois d’utilisation, les 
restes de graisse ou de 
calcaire puissent bou-
cher les orifices du 
disque troué à douche. 
Le réservoir n’est pas 
bien inséré. 
Il y a peu d’eau et la 
pom

pe n’aspire pas.  

C
ontrôler le filtre contenant le cafè m

oulu. S
i les trous sont 

bouchés, les nettoyer à l’aide d’une brosse, ou bien à 
l’aide d’un outil, suspendre le filtre sur la flam

m
e du gaz 

pendant quelques secondes; les restes des fonds de café 
seront brûlés et les petits trous seront tout de suite débou-
chés. 
A

ctionner la m
achine sans porte-filtre en faisant couler 

l’eau. S
i l’eau ne sort pas de m

anière uniform
e de tous les 

trous, cela signifie que le disque est bouché. D
ans ce cas, 

il est opportun de s’adresser au centre d’A
ssistance A

grée 
le plus près pour faire effectuer le nettoyage. 
B

ien introduire le réservoir en le poussant bien à fond. 
R

em
plir le réservoir.  

Le café est trop 
aqueux et froid.  

Le grain de la m
outure 

est trop gros  
P

our obtenir un café plus concentré et plus chaud, utiliser 
un m

élange de grain fin. 
D

ans tous les cas, ce problèm
e peut être élim

iné en utili-
sant le disque Therm

ocream
®

, qui assure toujours un cafè 
bouillant et une crèm

e riche, m
êm

e avec un cafè m
oulu à 

gros grains 
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W
ICHTIGE HINW

EISE 
• 

D
ie B

edienungsanleitung vor G
ebrauch aufm

erksam
 lesen. 

• 
D

ie M
aschine nie ohne W

asser verw
enden, da sonst die P

um
pe durchbrennen könnte. 

• 
D

as S
trom

kabel darf keine heißen G
eräteteile berühren. 

• 
V

or R
einigungs- oder W

artungsarbeiten stets den S
tecker aus der S

teckdose ziehen 
• 

N
ie die M

aschine in R
äum

en m
it Tem

peraturen unter 0°C
 lassen. D

as R
estw

asser im
 H

eizkessel 
könnte gefrieren und S

chäden verursachen. 
• 

B
evor der W

asserbehälter gefüllt w
ird, stets den S

tecker aus der S
teckdose ziehen. 

• 
D

as G
erät ist nur für den H

ausgebrauch vorgesehen. 
• 

D
as eingeschaltete G

erät nie unbeaufsichtigt laufen lassen, w
enn K

inder in der N
ähe sind. 

• 
Ist das A

nschlusskabel beschädigt, m
uss es ausgetauscht w

erden. U
m

 G
efahren zu verm

eiden, 
bringen S

ie in diesem
 Fall das G

erät zum
 H

ersteller, zum
 K

undendienst oder zu einem
 Fach-

elektriker. 
• 

W
ährend des G

erätebetriebs nie die E
inrastvorrichtung des Filterhalters oder das M

etallrohr für 
den C

appuccinoschaum
 berühren, es besteht V

erbrennungsgefahr. 
• 

D
as A

nschlusskabel w
ährend des G

erätebetriebs nicht in seinem
 Fach lassen. D

as A
nschluss-

kabel m
uss vollständig abgew

ickelt w
erden. 

• 
N

achdem
 der S

tecker aus der S
teckdose gezogen w

orden ist und die heißen Teile abgekühlt 
sind, kann die M

aschine m
it einem

 w
eichen, nicht kratzenden und leicht feuchtem

 Tuch gereinigt 
w

erden. E
s können einige Tropfen m

ildes S
pülm

ittel verw
endet w

erden (nie Lösungsm
ittel be-

nutzen, die den Lack beschädigen können). DAS G
ERÄT N

IE IN
 W

ASSER O
DER AN

DE-
RE FLÜ

SSIG
K

EITEN
 TAU

CH
EN

.  
• 

D
ieses G

erät entspricht der E
W

G
-R

ichtlinie 89/336 (elektrom
agnetischer V

erträglichkeit). 

• 
GEBRAUCHSANLEITUNG GUT AUFHEBEN 

 D
ie K

affeem
aschinen K

E
N

W
O

O
D

 sind für G
enießer gem

acht, die das Leben schon ab einer 
guten Tasse K

affee genießen können. D
ank der Therm

ocream
®

 S
cheibe m

achen S
ie sich 

Zuhause eine Tasse heißen und crem
igen K

affee, w
ie S

ie ihn sonst nur aus der B
ar kennen.  

D
ie Therm

ocream
®

 S
cheibe ist m

it einem
 Filter ausgestattet, der den K

affee m
it gleichblei-

bendem
 D

ruck abgibt.  
A

uf diese W
eise kann m

an einer sehr crem
igen K

affee, m
it kräftigem

 A
rom

a und vollem
 G

e-
schm

ack genießen, ohne dass das K
affeepulver stark gepresst w

erden m
uss. E

s können alle, 
nicht zu fein gem

ahlenen, K
affeem

ischungen benutzt w
erden.  

D
ie K

affeem
aschinen K

E
N

W
O

O
D

 sind m
it der M

A
X

I-C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 V

orrichtung ausgerüstet 
und stellen so auch die Liebhaber des C

appuccino zufrieden, w
eil sie in w

eniger als zehn 
S

ekunden reichlich und festen S
chaum

 herstellen können.  
M

it den K
affeem

aschinen K
E

N
W

O
O

D
 ist der K

affee sofort fertig, w
eil diese m

it einem
 autom

a-
tischen Ventil ausgestattet sind, das eine schnelle K

affeezubereitung auch nach längerer 
A

bschaltzeit oder nach dem
 A

uffüllen des W
asserbehälters erm

öglicht.  
E

in guter K
affee für alle m

it C
A

FÉ
 R

E
TR

Ó
 K

enw
ood!  
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BESCH
REIBU

N
G

 DER SCH
ALTER U

N
D BAU

TEILE 
A

. 
E

in/ A
us S

chalter 

N
ach oben gestellt (

): G
erät eingeschaltet 

N
ach unten gestellt: G

erät ausgeschaltet 
B

. 
E

inschalt-K
ontrolllam

pe 
C

. 
S

chalter K
affee/ D

am
pf 

M
ittlere P

osition: B
etriebsbereitschaft 

P
osition (

): D
am

pfabgabe 

P
osition (

): K
affeeabgabe 

D
. 

H
eizkessel Tem

peratur-K
ontrolllam

pe 
E

. 
H

eizkessel-Therm
om

eter (°C
 und °F) 

F. 
D

am
pfhebel 

G
. 

Tropfenfängerkasten 
H

. 
M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 V

orrichtung und W
asser- und D

am
pfröhrchen 

I. 
A

usziehbarer W
asserbehälter 

J. 
A

nschlusskabel + S
tecker 

K
. 

A
usziehbarer A

bstellgrill für Tassen 
L. 

Filterhalter 
M

. 
Therm

ocream
®

 S
cheibe 

N
. 

Therm
ocream

®
 Filter 

O
. 

M
essbecher 

P
. 

K
affeedrücker 

Q
. 

Fach für A
nschlusskabel 

  

VO
R IN

BETRIEBN
AH

M
E 

Ü
berprüfen ob die N

etzspannung den A
ngaben auf dem

 Typenschild am
 G

erät entspricht. D
as gerät 

auf eine ebene Fläche stellen. D
en W

asserbehälter m
it kaltem

 W
asser füllen (m

axim
al 0,7 Liter), 

darauf achten, dass er richtig in seinen S
itz eingesetzt w

ird. D
as A

nschlusskabel aus dem
 Fach (R

) 
ziehen und vollständig abw

ickeln. D
en S

tecker in eine S
teckdose m

it E
rdleitung stecken.  

D
as G

erät in B
etrieb nehm

en. D
azu m

uss der S
chalter (A

) auf die P
osition (

) nach oben ge-
stellt w

erden. D
ie K

ontrolllam
pe (B

) schaltet sich ein und zeigt dam
it an, dass das G

erät eingeschal-
tet ist und der H

eizkessel anfängt sich aufzuheizen. B
ei erstm

aliger Inbetriebnahm
e den S

chalter (C
) 

solange auf K
affee-P

osition (
) stellen, bis W

asser aus der Fassung des Filterhalters austritt. 
W

ir em
pfehlen m

indestens eine Tasse W
asser aus dem

 W
asserkreislauf des H

eizkessels 
austreten zu lassen. Zum

 U
nterbrechen der W

asserabgabe den S
chalter (C

) auf die m
ittlere P

ositi-
on zurückstellen und abw

arten, dass sich die K
ontrolllam

pe (D
) ausschaltet. D

ie K
affeem

aschine ist 
jetzt für die K

affeezubereitung bereit. 
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EIN
EN

 K
AFFEE ZU

BEREITEN
 

D
ie entsprechende K

affeem
enge in den Filter geben: Zw

ei M
essbecherfüllungen für die Zubereitung 

von zw
ei K

affee, 1 M
essbecher für einen K

affee. D
as K

affeepulver m
it dem

 D
rücker (P

) in den Filter 
drücken. D

en Filterhalter in die Fassung einsetzen. D
en Filterhalter um

 40÷45° so w
eit w

ie m
öglich, 

aber ohne besondere K
raftaufw

endung, gegen den U
hrzeigersinn drehen. W

ird zuviel K
affeepulver 

in der Filter eingefüllt, kann es sein, dass sich der Filterhalter nur schw
er drehen lässt bzw

. bei der 
K

affeeabgabe K
affee aus dem

 Filterhalter austritt. D
er Filterhalter sollte in seinem

 Fassung einige 
M

inuten vorgew
ärm

t w
erden, so dass bereits der erste K

affe richtig heiß ist.  
Für die anschließenden K

affee ist das nicht nötig. D
ie K

ontrolllam
pe (D

) schaltet sich regelm
äßig ein 

und aus, dam
it w

ird das E
in- und A

usschalten des Therm
ostaten angezeigt, der dafür sorgt, dass die 

W
assertem

peratur stets optim
al ist (um

 100°C
 für die K

affeezubereitung, und ungefähr 150°C
 für die 

D
am

pfabgabe). Für die Zubereitung des ersten und der nachfolgenden K
affees sollte bei der K

affee-
ausgabe die K

ontrolllam
pe stets ausgeschaltet sein. D

en S
chalter (C

) auf K
affee-P

osition (
) 

stellen: der K
affee fängt an aus den Tüllen des Filterhalters auszutreten. U

m
 die K

affeeausgabe zu 
unterbrechen, den S

chalter auf m
ittlere S

tellung zurückstellen. 
A

nm
erkung: 

W
ie 

bei 
professionellen 

K
affeem

aschinen 
darf 

der Filterhalter nicht abgenom
m

en 

w
erden, solange der S

chalter K
affeezubereitung (auf K

affee-P
osition 

) eingeschaltet ist; nach 
der K

affeezubereitung den Filterhalter langsam
 durch D

rehen in U
hrzeigersinn lösen. D

ie m
axim

ale 
M

enge für einen K
affee ist 50 m

l. 
W

enn das W
asser im

 B
ehälter aufgebraucht w

orden ist, sind keine besonderen A
rbeiten nötig, w

eil 
die K

affeem
aschine m

it einem
 speziellen V

entil ausgestattet ist. E
infach den S

tecker aus der S
teck-

dose ziehen, den W
asserbehälter herausnehm

en und auffüllen. 
 D

as Therm
ocream

®
 S

ystem
 von K

E
N

W
O

O
D

 ist so entw
ickelt w

orden, 
dass die A

nsprüche der K
unden am

 besten befriedigt w
erden können. 

D
as S

ystem
 besteht aus zw

ei E
lem

enten: der Therm
ocream

®
 Filter 

(N
) und die Therm

ocream
®

 S
cheibe (M

), die w
ie folgt benutzt w

erden 
können: 
 - 

W
erden 

beide 
in 

den 
Filterhalter 

eingesetzt, 
erhält 

m
an 

einen 
K

affee m
it feinerer C

rem
e. 

- 
W

ird nur der Filter (N
) benutzt, erhält m

an einen K
affee m

it höherer 
C

rem
e. 

  

N
 

M
 

N
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EIN
EN

 CAPPU
CCIN

O
 ZU

BEREITEN
 

Für die Zubereitung eines C
appuccino, einer heißen S

cho-
kolade oder zum

 A
ufw

ärm
en eines beliebigen G

etränkes 

m
uss der S

chalter (C
) auf D

am
pfstellung (

) gestellt 
und abgew

artet w
erden, dass sich die K

ontrolllam
pe (D

) 
ausschaltet. D

urch das A
bschalten der K

ontrolllam
pe w

ird 
angezeigt, dass der H

eizkessel die richtige Tem
peratur für 

die D
am

pfabgabe (ungefähr 150°C
) erreicht hat. 

A
C

H
TU

N
G

: es ist norm
al, dass beim

 W
arten auf den 

D
am

pf kleine D
am

pfstöße aus dem
 Filterhalter austre-

ten können; jetzt den D
am

pfhebel (F) nach unten stellen. 
S

tellen 
S

ie 
jedoch 

vorher 
ein 

G
las 

unter 
die 

M
A

X
I-

C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 V

orrichtung (H
): Zuerst tritt etw

as heißes 
W

asser aus, anschließend erhalten S
ie sofort einen star-

ken D
am

pfstrahl. 
A

nschließend zur U
nterbrechung des D

am
pfstrahls den D

am
pfhebel (F) w

ieder hochstellen und eine 
kleine K

anne m
it der zu schäum

enden M
ilch unter den M

A
X

I-C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 aufstellen. Tauchen S

ie 
das D

am
pfröhrchen tief in die K

anne m
it der M

ilch, und stellen S
ie dann erneut den D

am
pfhebel (F) 

solange nach unten, bis S
ie das gew

ünschte E
rgebnis erhalten haben. D

ie K
ontrolllam

pe (D
) schal-

tet sich dabei regelm
äßig ein und aus. D

am
it w

ird angezeigt, dass der Therm
ostat das W

asser auf 
optim

aler Tem
peratur für die D

am
pferzeugung hält. B

ei der D
am

pfabgabe sollte die K
ontrolllam

pe 
stets ausgeschaltet sein. 

W
IEDEREIN

STELLEN
 AU

F K
AFFEEZU

BEREITU
N

G
 

Zum
 A

bkühlen des H
eizkessels den S

chalter (C
) auf m

ittlere S
tellung stellen. S

oll das A
bkühlen des 

H
eizkessels beschleunigt w

erden, kann w
ie folgt vorgegangen w

erden: einen B
ehälter unter dem

 
D

am
pfröhrchen (H

) aufstellen, den S
chalter (C

) auf P
osition (

) stellen (w
ie zur K

affeeausgabe) 
und sofort den H

ebel (F) nach unten stellen (w
ie zur D

am
pferzeugung): Jetzt w

ird solange W
asser 

abgelassen, bis sich die K
ontrolllam

pe (D
) w

ieder einschaltet. Jetzt den H
ebel (F) w

ieder loslassen 
und den rechten S

chalter (C
) auf m

ittlere S
tellung stellen. D

ie K
affeem

aschine ist jetzt w
ieder für die 

K
affeezubereitung bereit. 

REG
ELM

ÄßIG
E PFLEG

E 
A

C
H

TU
N

G
: alle nachstehend aufgeführten R

einigungs- und P
flegearbeiten m

üssen bei aus-
geschaltetem

 G
erät vorgenom

m
en w

erden.  
R

einigung des Filters vom
 K

affeepulver. P
rüfen, dass die kleinen Löcher nicht verstopft sind und 

gegebenenfalls m
it einer kleinen B

ürste reinigen. P
rüfen, dass das darunter liegende Loch nicht 

verstopft ist. G
egebenenfalls m

it einer N
adel reinigen.  

R
einigung der Fassung des K

affeefilters. W
enn das G

erät längere Zeit benutzt w
orden ist, kann 

sich K
affeesatz auf der Fassung absetzen. D

er K
affeesatz kann m

it einem
 Zahnstocher entfernt 

w
erden. A

ußerdem
 sollte die Lochscheibe regelm

äßig gereinigt w
erden. D

azu W
asser durchlaufen 

lassen, ohne den Filterhaltung in die Fassung einzusetzen.  
R

einigung der M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 V
orrichtung  

U
m

 Verbrennungen zu verm
eiden, m

uss das verchrom
te R

ohr bei der R
einigung kalt sein. D

ie 
V

orrichtung (H
) vom

 R
öhrchen abschrauben und m

it fließendem
 W

asser spülen. D
as R

öhrchen kann 
m

it einem
 nicht scheuernden Lappen gereinigt w

erden. D
as C

appuccino-S
chaum

röhrchen w
ieder bis 

zum
 A

nschlag festschrauben. G
egebenenfalls die D

am
pf-A

ustrittsöffnung m
it einer N

adel reinigen.   

C
 

F 
D

 

H
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R
einigung des W

asserbehälters. E
s w

ird angeraten das Innere des B
ehälters regelm

äßig m
it 

einem
 S

chw
am

m
 oder einem

 feuchten Tuch zu reinigen.  
 

W
IE SIE EIN

EN
 G

U
TEN

 ITALIEN
ISCH

EN
 ESPRESSO

 ZU
BEREITEN

 
D

as K
affeepulver leicht im

 Filterhalter andrücken. O
b der K

affee stark oder w
eniger stark w

ird hängt 
von der Feinheit des K

affeepulvers, von der K
affeem

enge im
 Filter und von der S

tärke des Zusam
-

m
endrückens ab. N

ach w
enigen S

ekunden fließt der K
affee bereits in die Tasse. W

enn es länger 
dauert ist das K

affeepulver zu fein gem
ahlen oder im

 Filterhalter zu stark angedrückt.  
M

öchten S
ie einen K

affee m
it feinerer C

rem
e, sollte der Filter (N

) zusam
m

en m
it der S

cheibe 
(M

) benutzt w
erden; für einen K

affee m
it höherer C

rem
e sollte zunächst die Scheibe (M

) aus 
dem

 Filterhalter ausgebaut und dann nur der Filter (N
) benutzt w

erden.  
 

TEE O
DER AU

FG
Ü

SSE ZU
BEREITEN

 
N

ach den A
rbeitsschritten aus dem

 K
apitel V

O
R

 IN
B

E
TR

IE
B

N
A

H
M

E
, eine Tasse unter das D

am
pf-

röhrchen (H
) stellen und den S

chalter K
affeezubereitung (C

) auf P
osition (

) stellen, dann sofort 
den D

am
pfhebel (F) nach unten stellen, um

 heißes W
asser aus der Tülle zu haben. D

ie m
axim

ale 
M

enge für zw
ei Tassen ist 200 m

l. 
 



 
D 
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W
AS TU

N
, W

EN
N

 ES PRO
BLEM

E G
IBT 

 
P

R
O

B
LE

M
E

 
U

R
S

A
C

H
E

N
 

A
B

H
ILFE

 
D

ie M
aschine gibt 

kein heißes W
asser 

für Tee.  
 

W
ahrscheinlich befindet 

sich Luft im
 K

reislauf 
und die P

um
pe hat sich 

deshalb abgeschaltet. 
 

P
rüfen, dass der W

asserbehälter richtig eingesetzt ist, und 
dass der W

asserstand nicht unter die M
inim

um
-

M
arkierung am

 B
ehälter abgefallen ist. S

iehe A
nw

eisun-
gen im

 A
bschnitt “V

or Inbetriebnahm
e”.  

Es kom
m

t kein 
D

am
pf. 

 

 
E

ventuell ist das Loch vom
 D

am
pfröhrchen verstopft. 

E
ventuelle V

erkrustungen m
it einer N

adel entfernen. 
P

rüfen ob noch W
asser im

 B
ehälter ist. 

 
Es tritt W

asser an der 
Seite des Filterhal-
ters aus.  
 

W
ahrscheinlich ist 

zuviel K
affeepulver im

 
Filter und desw

egen 
konnte der Filter in der 
Fassung nicht richtig 
festgedreht w

erden.  
 

N
ochm

als m
it der richtigen K

affeem
enge versuchen. E

s 
befindet sich K

affeesatz auf der D
ichtung des K

affeefilters. 
D

ie D
ichtung m

it einem
 Zahnstocher reinigen. Falls diese 

H
inw

eise keine A
bhilfe schaffen, w

enden S
ie sich an den 

technischen K
undendienst. 

 

D
er erste K

affee 
kom

m
t zu langsam

 
oder kom

m
t über-

haupt nicht.  
 

E
s kann auch sein, dass 

kein K
affee kom

m
t, w

eil 
nicht genügend W

asser 
aus der S

iebscheibe an 
der Fassung für den 
Filterhalter austritt. 
N

ach einigen M
onaten 

können die Löcher der 
S

iebscheibe durch 
Fettreste oder K

alkab-
lagerungen verstopft 
sein. D

er W
asserbehäl-

ter ist nicht richtig ein-
gesetzt. Zu w

enig 
W

asser im
 B

ehälter und 
die P

um
pe kann nicht 

ansaugen. 
 

D
en Filter für das K

affeepulver überprüfen. W
enn die 

Löcher verstopft sind, diese m
it einer B

ürste reinigen oder 
den Filter m

it einer Zange einige S
ekunden über einer 

G
asflam

m
e halten: S

o verbrennen die K
affeereste und die 

Löcher sind w
ieder frei. Lassen S

ie W
asser aus der M

a-
schine fließen, ohne dabei den Filterhalter einzusetzen. 
W

enn das W
asser nicht gleichm

äßig aus allen Löchern 
fließt, bedeutet dies, dass die S

iebscheibe verstopft ist. 
W

enden S
ie sich in diesem

 Fall für die R
einigung an den 

nächstgelegenen K
undendienst. D

en W
asserbehälter 

richtig bis zum
 A

nschlag einsetzen. D
en W

asserbehälter 
auffüllen. 
 

D
er K

affee ist nicht 
stark genug und kalt  
 

D
as K

affeepulver ist zu 
grob gem

ahlen. 
 

U
m

 einen stärkeren und heißeren K
affee zuzubereiten, 

sollte ein feineres K
affeepulver benutzt w

erden. D
ieses 

P
roblem

 w
ird auf jeden Fall durch die V

erw
endung der 

Therm
ocream

®
 S

cheibe beseitigt, die auch bei grob ge-
m

ahlenem
 K

affe stets für einen heißen und crem
igen K

affe 
sorgt. 
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ADVERTEN
CIAS IM

PO
RTEN

TES 
• 

Leer atentam
ente las instrucciones antes de usar el aparato 

• 
N

o usar la m
áquina sin agua, se quem

aría la bom
ba. 

• 
E

l cable no debe tocar las partes caliente de la m
áquina. 

• 
Q

uitar el enchufe de la tom
a de corriente antes de realizar la lim

pieza o la m
anutención. 

• 
N

o dejar la m
áquina a tem

peratura am
biente inferior a 0°C

, puesto que el agua que queda en la 
caldera podría congelarse y provocar daños. 

• 
A

ntes de llenar con agua el deposito, desconectar el aparato de la tom
a de corriente. 

• 
E

l aparato es únicam
ente para uso particular. 

• 
N

o dejar nunca la m
áquina en función al alcance de los niños. 

• 
S

i el cable de la alim
entación está dañado, el m

ism
o debe ser sustituido por el fabricante o por el 

servicio de A
sistencia Técnica o de todas m

aneras por personas cualificadas para evitar riesgos. 
• 

N
o tocar el enganche del porta filtro y el tubo de m

etal del preparador de cappuccino cuando el 
aparato está en función, puesto que podría provocar quem

aduras. 
• 

N
o dejar nunca el cable de la alim

entación dentro de su alojam
iento durante el uso del aparato. 

D
esenroscarlo com

pletam
ente.  

• 
D

espués de haber quitado el enchufe de la tom
a de corriente y después que las partes caliente 

se hayan enfriado, el aparato se debe lim
piar exclusivam

ente con un paño no abrasivo apenas 
húm

edo, 
agregando 

unas 
pocas 

gotas 
de 

detergente 
neutro 

no 
agresivo 

(no 
usar 

nunca 
disolventes que dañen la pintura); N

O
 SU

M
ERG

IR EL APARATO
 EN

 AG
U

A U
 O

TRO
S 

LIQ
U

IDO
S.  

• 
Este aparato es conform

e a la directiva 89/336 C
EE relativa a la com

patibilidad electrom
agnética. 

• 
CONSERVAR SIEM

PRE ESTAS INSTRUCCIONES 
 Las m

áquinas para la preparación del café K
E

N
W

O
O

D
 son ideales para el que sabe satisfacer 

los placeres de la vida, em
pezando por un buen café. G

racias al dispositivo Therm
ocream

®
 

se puede obtener en la propia casa un café caliente y crem
oso com

o el del bar. 
E

n 
efecto, 

el 
dispositivo 

Therm
ocream

®
 

está 
equipado 

con 
un 

filtro 
que 

garantiza 
la 

sum
inistración del café a una presión constante. 

D
e esta m

anera se puede saborear un café con m
ucha crem

a, de arom
a intenso y del gusto 

pleno y consistente, sin la necesidad de presionar enérgicam
ente y utilizando cualquier tipo 

de café con tal que no sea dem
asiado fino. 

La m
áquina para la preparación del café K

enw
ood satisfacen tam

bién a quienes adoran el 
cappuccino puesto que gracias al dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 se puede obtener, en 

m
enos de diez segundos, una espum

a rica y densa. 
A

dem
ás 

con 
las 

m
áquinas 

K
enw

ood 
café 

inm
ediatam

ente 
disponible 

puesto 
que 

está 
equipada con el sistem

a de auto conexión el cual perm
ite preparar inm

ediatam
ente un café 

aún en el caso de larga tiem
po sin utilizar las m

áquinas o después del llenado del deposito 
del agua. 
B

uen café a todos con C
A

FÉ
 R

E
TR

Ò
 K

enw
ood!  
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DESCRIPCIO
N

 DE LO
S M

AN
DO

S Y LO
S CO

M
PO

N
EN

TES 
A

. 
Interruptor de encendido 

B
. 

P
osición arriba (

):m
áquina prendida 

C
. 

P
osición abajo: m

áquina apagada 
Luz indicación de encendido 
Interruptor café/vapor 
P

osición central: standby 

P
osición (

):sum
inistro de vapor 

P
osición (

):sum
inistro de café 

D
. 

Indicador tem
peratura caldera 

E
. 

Term
óm

etro tem
peratura caldera (°C

 y °F) 
F. 

P
alanca accionam

iento vapor 
G

. 
R

ecipiente recolector de gotas 
H

. 
D

ispositivo M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 y tubo sum
inistro agua/vapor 

I. 
D

eposito extraible del agua 
J. 

C
able de alim

entación + enchufe 
K

. 
R

ejilla apoya tazas extraibles 
L. 

P
ortafiltro 

M
. 

D
isco Therm

ocream
®

   
N

. 
Filtro Therm

ocream
®

 
O

. 
D

osificador 
P

. 
P

rensador del café 
Q

. 
A

lojam
iento del cable de alim

entación 
  

FASES PRELIM
IN

ARES AL U
SO

 
C

om
probar que la tensión de alim

entación sea la indicada en la etiqueta de los datos técnicos del 
aparato. Luego colocar la m

áquina en una superficie plana. Llenar el deposito con agua fría, 0,7 
litros (M

A
X

) y prestar m
ucha atención en la correcta introducción en su alojam

iento. E
xtraer el cable 

de alim
entación de su alojam

iento (R
) y desenroscarlo com

pletam
ente. Introducir el enchufe en la 

tom
a de corriente, la cual debe tener cable de m

asa. 

E
ncender la m

áquina colocando el interruptor (A
) en la posición (

) hacia arriba. S
e prenderá el 

indicador (B
) que indica que la m

áquina está prendida y que la caldera interna com
ienza a 

calentarse. La prim
era vez que se utiliza la m

áquina es necesario desplazar el interruptor (C
) en la 

posición café (
) hasta que no se vea salir agua por el asiento del alojam

iento del filtro. S
e 

recom
ienda dejar salir por lo m

enos una taza de agua del circuito hidráulico de la caldera . 
U

na vez acabado el sum
inistro desplazar nuevam

ente en interruptor (C
) en la posición central y 

esperar que la luz (D
) se apague. E

n este m
om

ento la m
áquina está lista para preparar el café. 
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CO
M

O
 PREPARAR EL CAFÉ 

D
osificar el café en el filtro: para dos cafés llenar com

pletam
ente dos m

edidas, m
ientras que para un 

solo café llenar solam
ente uno. P

rensar el polvo en el interior del filtro con el prensador de café (P
). 

C
olocar el porta-filtro en su alojam

iento. G
irar el m

ism
o de 40÷45 grados en el sentido contrario a las 

agujas del reloj hasta donde es posible, sin esforzar dem
asiado. S

i se coloca una cantidad de polvo 
de café excesiva en el interior del filtro, la rotación del porta-filtro en el interior del alojam

iento del 
m

ism
o puede ser dificultosa y/o durante la sum

inistración del café se pueden producir pérdidas por 
el porta-filtro. S

e recom
ienda dejar que el porta-filtro se caliente, dentro su alojam

iento, por algunos 
m

inutos para obtener, tam
bién el prim

er café bien caliente. 
E

sto 
no 

será 
necesario 

para 
los 

dem
ás 

cafés. 
La 

luz 
testigo 

(D
) 

se 
apagará 

y 
prenderá 

periódicam
ente, m

ostrando de esta m
anera la intervención del term

ostato de la caldera, que sirve 
para m

antener la tem
peratura del agua siem

pre a un óptim
o nivel (alrededor de 100°C

 para preparar 
un café, y a alrededor de 150°C

 para sum
inistrar vapor). E

s conveniente, sea para el prim
er café sea 

para los sucesivos, iniciar la sum
inistración del café únicam

ente cuando dicha luz se encuentra 
apagada. D

esplazar el interruptor (C
) en la posición café (

): iniciará a salir café por los pitones 
del porta-filtro. P

ara interrum
pir desplazar nuevam

ente el botón en la posición central. 
N

O
TA

: de la m
ism

a m
anera que en las m

áquinas para la preparación del café profesionales, no 
quitar el porta-filtro cuando el interruptor para el sum

inistro se encuentra accionado (en posición café 
); después de haber preparado el café, aflojar en form

a gradual el porta-filtro girando en el 
sentido contrario a las agujas del reloj. La dosis m

áxim
a para preparar un café es de 50 m

l. 
N

o es necesario realizar ninguna operación especial cuando se agota el agua del deposito, la m
 

quina posee una válvula especial para el auto-conexión. S
erá suficiente, después de haber quitado 

el enchufe de la tom
a de corriente, extraer el deposito y llenarlo nuevam

ente. 
E

l 
sistem

a 
Therm

ocream
®

 
de 

K
E

N
W

O
O

D
 

ha 
sido 

diseñado 
para 

satisfacer al m
áxim

o las exigencias del consum
idor, y se com

pone de 
dos elem

entos: el filtro Therm
ocream

®
 (N

) y el disco Therm
ocream

®
 

(M
) los cuales pueden ser utilizados de la siguiente m

anera: 
 - 

Introduciendo am
bos en el porta-filtro se obtiene un café con una 

crem
a m

as fina. 
- 

U
tilizando un solo filtro (N

) se obtiene un café con una crem
a m

ás 
alta.  

  

N
 

M
 

N
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CO
M

O
 PREPARAR U

N
 CAPPU

CCIN
O

 
P

ara preparar un cappuccino, un chocolate caliente, o calentar 
cualquier bebida, desplazar el interruptor (C

) a la posición de 

vapor (
) y esperar que se apague la luz testigo (D

), la cual 
indica que la caldera ha alcanzado la correcta tem

peratura 
para sum

inistrar vapor (alrededor de 150°). 
A

TE
N

C
IO

N
: si durante la fase de espera del vapor se 

produjese pequeñas salidas de vapor del porta-filtro, esto 
debe retenerse norm

al; A
 este punto bajar la palanca (F) de 

sum
inistro 

de 
vapor, 

recordándose 
de 

colocar 
debajo 

del 
dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 (H

) un vaso: P
rim

ero saldrá 
un poco de agua y enseguida después un fuerte chorro de 
vapor. 
Levantar entonces la palanca (F) para interrum

pir el chorro de 
vapor y colocar debajo del dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 el 

recipiente con la leche. S
um

ergir hasta el fondo del recipiente 
con la leche el grifo y bajar nuevam

ente la palanca para el 
sum

inistro (F) hasta obtener el resultado deseado. 
D

urante esta operación se puede notar que la luz testigo (D
) se apaga y se prende periódicam

ente, 
indicando las intervenciones del term

ostato que m
antiene la correcta tem

peratura de la caldera para 
el sum

inistro de vapor. E
s conveniente iniciar el sum

inistro de vapor solo cuando esta luz se 
encuentra apagada. 
 

N
U

EVA U
TILIZACIO

N
 PARA EL CAFÉ 

C
olocar nuevam

ente el interruptor (C
) en la posición central para enfriar la caldera. S

i se desea 
acelerar el enfriam

iento de la caldera, es posible actuar de la siguiente m
anera: después de haber 

colocado un recipiente debajo del grifo (H
), colocar nuevam

ente el interruptor (C
) en la posición 

(
) com

o para el sum
inistro de café y bajar enseguida la palanca (F) (com

o para el sum
inistro 

del vapor): se producirá la salida de agua, hasta cuando se encenderá la luz testigo (D
). E

n este 
m

om
ento bajar la palanca (F) y desplazar nuevam

ente el interruptor derecho (C
) en la posición 

central. La m
áquina se encuentra nuevam

ente lista para la preparación del café. 
 

LIM
PIEZA PERIO

DICA 
A

TE
N

C
IO

N
: todas las operaciones de lim

pieza indicadas a continuación deben realizarse con 
la m

áquina apagada. 
Lim

pieza del filtro que contiene el café m
olido. C

om
probar que los orificios pequeños en su 

interior no se obstruyan y si fuese necesario lim
piarlos con un cepillo. C

om
probar que el orificio 

ubicado abajo no se obstruya y si fuese necesario lim
piarlo con una aguja. 

Lim
pieza del alojam

iento del porte-filtro. C
on el uso podría verificarse, en el asiento de apoyo del 

porta-filtro una sedim
entación de fondo de café, la cual se puede elim

inar con un palillo de dientes, 
adem

ás 
periódicam

ente 
efectuar 

la 
lim

pieza 
del 

disco 
agujereado, 

dejando 
escurrir 

agua 
sin 

introducir el porta-filtro en su alojam
iento. 

Lim
pieza del dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 

E
fectuar la operación cuando el tubo crom

ado esté frío para evitar quem
aduras. D

esenroscar 
el dispositivo (H

) del tubo, y lavarlo con agua corriente. E
l tubo se puede lim

piar con un paño no 
abrasivo. E

nroscar nuevam
ente el preparador del cappuccino hasta el tope. S

i fuese necesario 
lim

piar con una aguja el orificio de salida del vapor. 

 

C
 

F
 

D
 

H
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Lim
pieza del deposito. S

e recom
ienda lim

piar periódicam
ente el interior del deposito con una 

esponja y un paño húm
edo. 

 CO
N

SEJO
S PARA O

BTEN
ER U

N
 BU

EN
 ESPRESSO

 A LA ITALIAN
A 

E
l café m

olido deberá ser prensado en form
a ligera en el interior del porta-filtro. U

n café m
ás o 

m
enos fuerte depende de la m

oledura del café, de la cantidad colocada en el porta-filtro y del 
prensado. S

on necesarios pocos segundos para que el café caiga en la taza. S
i el tiem

po de 
sum

inistro es superior esto quiere decir que la m
oledura es m

uy fina o que el polvo colocado en el 
porta-filtro ha sido prensado dem

asiado. 
P

ara obtener un café con una crem
a m

ás fina, se recom
ienda utilizar el filtro (N

) junto con el 
disco (M

); para obtener una crem
a m

ás alta recom
endam

os en cam
bio utilizar únicam

ente el 
filtro (N

) después de haber quitado el disco (M
) del porte-filtro. 

 

CO
M

O
 PREPARAR U

N
 TÉ O

 IN
FU

SO
S 

D
espués de haber realizado las operaciones descritas en el capítulo FA

S
E

S
 P

R
E

LIM
IN

A
R

E
S

 A
L 

U
S

O
, colocar la taza debajo del grifo (H

) y desplazar el interruptor de sum
inistro de café (C

) en la 

posición (
), bajar enseguida la palanca (F); de esta m

anera saldrá agua caliente por el grifo. La 
dosis m

áxim
a para dos tazas es de 200 m

l. 
  



 
E 

30 

CO
M

O
 SO

LU
CIO

N
AR LO

S SIG
U

IEN
TES IN

CO
N

VEN
IEN

TES 
 

P
R

O
B

LE
M

A
S

 
C

A
U

S
A

 
R

E
M

E
D

IO
S

 
La m

áquina no 
sum

inistra agua 
hirviendo para 
infusos  

P
robablem

ente ha 
entrado aire en el 
circuito y esto ha 
desconectado la bom

ba  

C
om

probar que el deposito esté bien colocado y que el 
nivel no esté por debajo del m

ínim
o indicado por la 

referencia en relieve en el m
ism

o deposito. 
R

epetir las operaciones descritas en el párrafo “Fases 
prelim

inares al uso”  
La m

áquina no 
sum

inistra vapor  
 

Q
uitar con una aguja eventuales incrustaciones que se 

puedan haber form
ado en el orificio del tubo de sum

inistro.  
C

om
probar que el nivel del agua en el deposito sea 

norm
al.  

Salida de café por los 
bordes del porta-
filtro  

P
robablem

ente se haya 
colocado en el porta-
filtro una cantidad 
excesiva de café m

olido 
lo cual ha im

pedido de 
ajustar hasta el tope el 
porta-filtro en su 
alojam

iento.  

R
epetir la operación, colocando en el filtro la correcta 

cantidad de café. 
E

n la junta del asiento del porta-filtro han quedado 
residuos de café m

olido. S
i no obstante las operaciones 

sugeridas no elim
inam

os el problem
a, dirigirse a un C

entro 
de A

sistencia A
utorizado.   

El sum
inistro del 1° 

café no se produce o 
se produce m

uy 
lentam

ente  

E
s posible que el 

escaso sum
inistro del 

café depende tam
bién 

de la salida insuficiente 
de agua por el disco 
agujereado en el 
alojam

iento del porta-
filtro. E

s posible que 
después de algunos 
m

eses de uso, residuos 
de grasa o calcáreos 
puedan obstruir los 
agujeros del disco. 
E

l deposito no está 
colocado 
correctam

ente. 
H

ay poca agua y la 
bom

ba no aspira.  

C
om

probar el filtro que contiene el café m
olido. S

i los 
agujeros están obstruidos, se deben lim

piar con un cepillo 
o tam

bién  con una herram
ienta sujetar el filtro sobre la 

llam
a del gas por algunos segundos: los residuos del 

fondo del café se quem
aran y los agujeros quedaran 

perfectam
ente libres. A

ccionar la m
áquina sin el porta-filtro 

y dejar que salga el agua. S
i el agua no sale de form

a 
uniform

e por todos los agujeros esto quiere decir que el 
disco está obstruido. E

n este caso es conveniente dirigirse 
al m

ás cercano centro de A
sistencia A

utorizado para 
efectuar la lim

pieza. 
Introducir bien el deposito em

pujando hasta el fondo. 
Llenar el deposito.  

El café contiene 
m

ucha agua y está 
frío  

E
l café ha sido m

olido 
dem

asiado grueso  
P

ara obtener un café m
ás concentrado y m

ás caliente, se 
debe usar una m

ezcla de café m
olido m

ás fino. 
D

e todas m
aneras este problem

a se elim
ina usando el 

D
isco Therm

ocream
®

, que garantiza siem
pre un café 

hirviente y una crem
a m

uy rica, aún con café m
olido 

grueso.  
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A
D

V
ER

TÊN
C

IA
S IM

PO
R

TA
N

TES 
• 

Ler atentam
ente as instruções antes de usar a m

áquina 
• 

N
ão usar a m

áquina sem
 água, pois neste caso a bom

ba poderia queim
ar. 

• 
O

 cabo não deve tocar as partes quentes da m
áquina. 

• 
R

etirar a ficha da tom
ada antes das operações de lim

peza ou de m
anutenção. 

• 
N

ão deixar a m
áquina a um

a tem
peratura am

biente inferior a 0°C
 pois o resíduo de água na 

caldeira poderia congelar e provocar danos. 
• 

A
ntes de efectuar a operação de enchim

ento do reservatório de água, desconectar o aparelho 
da tom

ada de corrente. 
• 

O
 aparelho é destinado som

ente à utilização dom
éstica. 

• 
N

unca deixe a m
áquina em

 funcionam
ento ao alcance das crianças. 

• 
S

e o cabo de alim
entação estiver danificado, este deverá ser substituído pelo fabricante ou por 

seu serviço de A
ssistência Técnica ou por pessoa com

 qualificação sem
elhante, de m

odo a 
prevenir riscos de perigo. 

• 
N

ão tocar o encaixe do porta-filtro e o tubo m
etálico do dispositivo para cappuccino quando o 

aparelho estiver em
 funcionam

ento, pois estes poderiam
 causar queim

aduras. 
• 

N
unca deixe o cabo de alim

entação dentro de sua cavidade durante a utilização da m
áquina. 

E
ste deve ser totalm

ente desenrolado. 
• 

D
epois de ter desconectado a ficha de alim

entação da tom
ada, obviam

ente, e depois que as 
partes estiverem

 frias, deve-se lim
par o aparelho exclusivam

ente com
 um

 pano não abrasivo, 
um

 pouco húm
ido, adicionando poucas gotas de detergente neutro não agressivo (nunca utilizar 

solventes que causam
 danos à pintura); N

ÃO
 M

ERG
U

LH
AR O

 APARELH
O

 EM
 ÁG

U
A 

O
U

 O
U

TRO
S LÍQ

U
IDO

S  
• 

Este 
aparelho 

está 
em

 
conform

idade 
com

 
a 

directiva 
89/336 

C
EE 

relativa 
à 

com
patibilidade 

electrom
agnética. 

• 
CO

N
SERVAR SEM

PRE ESTAS IN
STRU

ÇÕ
ES 

 A
s m

áquinas de café K
E

N
W

O
O

D
 são ideais para quem

 sabe apreciar os prazeres da vida, iniciando 
com

 um
 bom

 café. G
raças ao dispositivo Therm

ocream
®

 pode-se sem
pre obter, em

 casa, um
 café 

quente e crem
oso com

o aquele que se tom
a ao bar. 

O
 dispositivo Therm

ocream
®

 é dotado de um
 filtro que garante a preparação do café a um

a pressão 
constante. 
D

este m
odo, pode-se apreciar um

 café com
 m

uito crem
e, com

 arom
a intenso, arom

ático e denso, 
sem

 a necessidade de com
prim

ir energicam
ente e utilizando qualquer tipo de m

istura de café, com
 

a condição que não seja de m
oagem

 m
uito fina. 

A
s m

áquinas de café K
enw

ood satisfazem
 tam

bém
 os am

antes de cappuccino porque, graças ao 
dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
, pode-se obter, em

 m
enos de dez segundos, um

 crem
e rico e 

denso. 
A

lém
 disso, o café estará logo pronto com

 as m
áquinas K

enw
ood pois estas são dotadas de 

sistem
a de auto-activação que perm

ite tirar o café im
ediatam

ente m
esm

o em
 caso de longa 

utilização das m
áquinas ou após o enchim

ento do reservatório de água. 
D

esejam
os um

 bom
 café a todos com

 C
A

FÉ
 R

E
TR

Ó
 K

enw
ood!  
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DESCRIÇÃO
 DO

S CO
M

AN
DO

S E DO
S CO

M
PO

N
EN

TES 
A

. 
Interruptor de acendim

ento 

P
osição para cim

a (
): m

áquina acesa 
P

osição para baixo: m
áquina desligada 

B
. 

Luz piloto de acendim
ento 

C
. 

Interruptor café/vapor 
P

osição central: standby 

P
osição(

): função vapor 

P
osição (

): função café 
D

. 
Luz piloto da tem

peratura da caldeira 
E

. 
Term

óm
etro de tem

peratura da caldeira (°C
 e °F) 

F. 
A

lavanca de com
ando do vapor 

G
. 

G
aveta para recolha de gotas  

H
. 

D
ispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 e injector de água/vapor 

I. 
R

eservatório de água (extraível) 
J. 

C
abo de alim

entação + ficha 
K

. 
G

relha para chávenas (extraível) 
L. 

P
orta-filtro 

M
. D

isco Therm
ocream

®
 

N
. 

Filtro Therm
ocream

®
 

O
. 

C
olher doseadora 

P
. 

C
alcador para café 

Q
. 

C
avidade para o cabo eléctrico 

  
PREPARAÇÃO

 DA M
ÁQ

U
IN

A 
C

ertificar-se que a tensão da corrente eléctrica dom
éstica seja igual à tensão indicada na chapa de 

dados 
técnicos 

do 
aparelho. 

P
osicionar 

a 
m

áquina 
sobre 

um
a 

superfície 
plana. 

E
ncher 

o 
reservatório com

 água fria, 0,7 litros (M
A

X
), tendo o cuidado de colocá-lo perfeitam

ente em
 seu 

lugar. E
xtrair o cabo eléctrico de sua cavidade (R

) desenrolando-o totalm
ente. Introduzir a ficha na 

tom
ada de corrente eléctrica, que deve ser dotada de ligação à terra. 

A
cender a m

áquina accionando o interruptor (A
) na posição (

) para cim
a. A

 luz piloto (B
) se 

acenderá indicando que a m
áquina está acesa e que a caldeira interna iniciou a aquecer. A

 prim
eira 

vez que a m
áquina for utilizada, deve-se colocar o interruptor (C

) na posição relativa à função café 

(
) até quando houver saída de água do alojam

ento do porta-filtro. R
ecom

endam
os tirar pelo 

m
enos um

a chávena de água do circuito hidráulico da caldeira. P
ara interrom

per a saída de água 
deve-se colocar o interruptor (C

) na posição central e aguardar que a luz piloto (D
) se apague. 

A
ssim

, a m
áquina está pronta para preparar o café.  
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CO
M

O
 PREPARAR O

 CAFÉ 
C

olocar a m
edida de café no filtro: para dois cafés deve-se encher totalm

ente duas colheres 
doseadoras e para um

 café deve-se encher som
ente um

a. C
om

prim
ir o café em

 pó no interior do 
filtro com

 o devido calcador (P
). E

ncaixar o porta-filtro na m
áquina. R

odar o porta-filtro de 40÷45 
graus no sentido anti-horário, até onde for possível, sem

 porém
 forçar excessivam

ente.  S
e for 

inserida um
a quantidade excessiva de café em

 pó no interior do filtro, a rotação do porta-filtro na 
m

áquina poderá tornar-se difícil e/ou durante a saída do café poderá haver vazam
ento do porta-

filtro. É
 aconselhável esperar alguns m

inutos até que o porta-filtro esteja quente de m
odo a obter, 

desde já, o prim
eiro café bem

 quente. 
Isto não será m

ais necessário para os cafés seguintes. A
 luz piloto (D

) se apagará e se acenderá 
periodicam

ente, 
indicando 

a 
activação 

do 
term

ostato 
da 

caldeira, 
que 

serve 
para 

m
anter 

a 
tem

peratura ideal da água (cerca de 100°C
 para o café, e cerca de 150°C

 para produzir vapor). É
 

im
portante, seja para o prim

eiro café com
o para aqueles seguintes, accionar a produção de café 

som
ente quando esta luz piloto estiver apagada. C

olocar o interruptor (C
) na posição da função café  

(
): iniciará, assim

, a saída de café dos bicos do porta-filtro. P
ara interrom

per a saída de café, 
deve-se colocar o botão na posição central. 
N

.B
.: com

o para as m
áquinas de café profissionais, o porta-filtro não deve ser retirado quando o 

interruptor de saída do café estiver activado (na posição da função café 
); após ter tirado o 

café, desapertar gradualm
ente o porta-filtro rodando no sentido horário. A

 dose m
áxim

a para um
 

café é de 50 m
l. 

N
ão são necessárias operações especiais quando term

inar a água do 
reservatório pois a m

áquina possui um
a válvula de auto-activação 

especial. 
B

astará, 
após 

ter 
desconectado 

a 
ficha 

da 
tom

ada 
de 

corrente, extrair o reservatório e enchê-lo novam
ente. 

O
 

sistem
a 

Therm
ocream

®
 

da 
K

E
N

W
O

O
D

 
foi 

estudado 
especificam

ente para satisfazer, do m
elhor m

odo, todas as exigências 
do 

consum
idor, 

e 
é 

com
posto 

por 
dois 

elem
entos: 

o 
filtro 

Therm
ocream

®
 (N

) 
e o disco Therm

ocream
®

 (M
) que podem

 ser utilizados dos seguintes 
m

odos: 
 - 

Introduzindo am
bos no porta-filtro prepara-se um

 café com
 um

 
crem

e m
ais fino 

- 
U

tilizando 
som

ente 
um

 
filtro 

(N
) 

prepara-se 
um

 
café 

com
 

um
 

crem
e m

ais alto 
   

N
 

M
 

N
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CO
M

O
 FAZER O

 CAPPU
CCIN

O
 

P
ara preparar um

 cappuccino, um
 chocolate quente ou 

aquecer 
qualquer 

outra 
bebida, 

deve-se 
colocar 

o 

interruptor 
(C

) 
na 

posição 
da 

função 
vapor 

(
) 

e 
aguardar que a luz piloto (D

) se apague: esta luz indica 
que a caldeira atingiu a tem

peratura ideal para a produção 
de vapor (cerca de 150°C

). 
A

TE
N

Ç
Ã

O
: se na fase de espera do vapor a m

áquina 
produzir 

pequenos 
sopros 

de 
vapor 

que 
saem

 
do 

porta-filtro, 
deve-se 

considerar 
esse 

fenóm
eno 

totalm
ente norm

al; B
aixar a alavanca (F) de produção de 

vapor com
 o cuidado de posicionar um

 copo por baixo do 
dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 (H

): inicialm
ente sairá um

 
pouco de água e logo depois um

 forte jacto de vapor. 
Levantar a alavanca (F) para interrom

per o jacto de vapor 
e colocar, por baixo do dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
, 

um
a pequena leiteira ou bule com

 o leite a em
ulsionar. 

M
ergulhar o injector de vapor até o fundo da leiteira e 

baixar novam
ente a alavanca (F) até obter o resultado 

desejado. 
D

urante 
estas 

operações 
pode-se 

observar 
que 

a 
luz 

piloto 
(D

) 
se 

apagará 
e 

acenderá 
periodicam

ente, indicando as activações do term
ostato que m

antém
 a tem

peratura ideal da caldeira 
para a produção de vapor. É

 aconselhável activar a saída do vapor som
ente quando esta luz piloto 

estiver apagada. 

 
U

TILIZAR A M
ÁQ

U
IN

A DE N
O

VO
 PARA O

 CAFÉ
 

C
olocar o interruptor (C

) na posição central para o arrefecim
ento da caldeira. P

ara antecipar o 
arrefecim

ento da caldeira, proceder do seguinte m
odo: após ter colocado um

 recipiente por baixo do 
injector de vapor (H

), posicionar o interruptor (C
) na função (

) (com
o para a saída de café) e 

baixar, logo em
 seguida, a alavanca (F) (com

o para a saída de vapor): haverá saída de água, até 
quando a luz piloto (D

) acender. D
eve-se, então, liberar a alavanca (F) e colocar o interruptor direito 

(C
) na posição central. A

 m
áquina está pronta de novo para a preparação do café.  

 

LIM
PEZA PERIÓ

DICA 
A

TE
N

Ç
Ã

O
: todas as operações de lim

peza indicadas abaixo devem
 ser efectuadas com

 a 
m

áquina desligada. 
Lim

peza do filtro que contém
 o café m

oído.  C
ertificar-se que os furos internos não estejam

 
obstruídos e, se isto ocorrer, lim

pá-los com
 um

a pequena escova. C
ertificar-se que o furo inferior 

não esteja obstruído e, se isto ocorrer, lim
pá-lo com

 um
 alfinete. 

Lim
peza 

do 
alojam

ento 
do 

porta-filtro. 
C

om
 

a 
utilização 

constante 
pode 

verificar-se, 
no 

alojam
ento de encaixe do porta-filtro, um

a sedim
entação de resíduos de café, que podem

 ser 
rem

ovidos com
 um

 palito. A
lém

 disso, periodicam
ente, deve-se lim

par o disco com
 furos, deixando 

escorrer água sem
 inserir o porta-filtro em

 seu alojam
ento. 

Lim
peza do dispositivo M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 

 

C
 

F
 

D
 

H
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E
fectuar 

esta 
operação 

quando 
o 

tubo 
crom

ado 
estiver 

frio, 
para 

evitar 
queim

aduras. 
D

esapertar o dispositivo (H
) do pequeno tubo e lavá-lo com

 água corrente. A
 lim

peza deste tubo 
pode ser feita com

 um
 pano não abrasivo. A

pertar novam
ente o dispositivo para cappuccino até o 

fim
 de curso. S

e necessário, lim
par com

 um
 alfinete o furo de saída do vapor. 

Lim
peza do reservatório. A

conselham
os a lim

peza periódica da parte interna do reservatório com
 

um
a esponja ou um

 pano húm
ido. 

 CONSELHOS ÚTEIS PARA OBTER UM
 BOM

 EXPRESSO À ITALIANA 
O

 café m
oído colocado no porta-filtro deverá ser com

prim
ido levem

ente. U
m

 café m
ais forte ou 

m
enos forte depende do grau de m

oagem
 do café, da quantidade deste colocada no porta-filtro e da 

com
pressão. P

oucos segundos é o tem
po suficiente para tirar o café. S

e o tem
po de saída do café 

for m
aior significa que o grau de m

oagem
 é m

uito fino ou que o café em
 pó colocado no porta-filtro 

foi com
prim

ido excessivam
ente. 

P
ara obter um

 café com
 um

 crem
e m

ais fino, aconselham
os utilizar o filtro (N

) juntam
ente ao 

disco (M
); para obter um

 crem
e m

ais alto aconselham
os que seja utilizado som

ente o filtro 
(N

) após ter rem
ovido o disco (M

) do porta- filtro.  
 

CO
M

O
 PREPARAR O

 CH
Á 

A
pós ter efectuado as operações descritas no capítulo P

R
E

P
A

R
A

Ç
Ã

O
 D

A
 M

Á
Q

U
IN

A
, posicionar 

um
a chávena por baixo do bico (H

) e colocar o interruptor da função café (C
) na posição (

), 
logo em

 seguida, baixar a alavanca (F). A
ssim

, ocorrerá a saída de água quente do bico. A
 dose 

m
áxim

a para duas chávenas é de 200 m
l.  
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CO
M

O
 REM

EDIAR O
S SEG

U
IN

TES IN
CO

N
VEN

IEN
TES 

 
PR

O
B

LEM
A

S 
C

A
U

SA
S 

SO
LU

Ç
Õ

ES 
N

ão ocorre a saída 
de água quente para 
chá. 

P
rovavelm

ente houve 
entrada de ar no circuito 
e isto desactivou a 
bom

ba. 

C
ertificar-se que o reservatório esteja bem

 encaixado e 
que o nível não seja inferior ao m

ínim
o nível indicado em

 
relevo no m

esm
o. 

R
epetir as operações descritas no parágrafo “P

reparação 
da m

áquina”. 
N

ão ocorre saída de 
vapor. 

 
D

esobstruir com
 um

 alfinete as possíveis incrustações 
form

adas no furo do injector de vapor. 
C

ertificar-se que o nível de água do reservatório seja 
regular. 

O
corre saída de café 

pelas bordas do 
porta-filtro  

P
rovavelm

ente foi 
colocada um

a 
quantidade excessiva 
de café m

oído no porta-
filtro o que im

pediu que 
este últim

o tenha sido 
apertado até o fundo 
em

 seu encaixe. 

R
epetir a operação colocando a quantidade adequada de 

café no filtro. 
E

ncontram
-se resíduos de café m

oído na vedação do 
alojam

ento do porta-filtro. D
eve-se lim

par a vedação com
 

um
 palito. S

e, m
esm

o assim
, o problem

a persistir, 
contactar um

 C
entro de A

ssistência A
utorizado. 

A
 saída do 1° café 

não ocorreu ou 
ocorre m

uito 
lentam

ente.  

É
 possível que a saída 

de pouco café dependa 
tam

bém
 da saída 

insuficiente de água do 
disco para duche no 
alojam

ento do porta-
filtro. P

ode acontecer 
que, após alguns m

eses 
de utilização, os 
resíduos de gordura ou 
calcário obstruam

 os 
furos do disco. O

 
reservatório não está 
bem

 encaixado. 
H

á pouca água e a 
bom

ba não aspira. 

V
erificar o filtro que contém

 o café m
oído. S

e os furos 
estiverem

 obstruídos, deve-se lim
pá-los com

 um
a escova 

ou, através do uso de um
 instrum

ento adequado, m
anter o 

filtro suspenso sobre a cham
a de gás por alguns 

segundos: os resíduos de café serão queim
ados e os 

furos serão perfeitam
ente desobstruídos. 

A
cender a m

áquina sem
 o porta-filtro fazendo com

 que a 
água escorra. S

e a água não sair de m
odo uniform

e por 
todos os furos significa que o disco está obstruído. N

este 
caso deve-se contactar o C

entro de A
ssistência 

A
utorizado m

ais próxim
o para que seja efectuada a 

lim
peza. 

Introduzir correctam
ente o reservatório em

purrando-o até 
o fundo. 
E

ncher o reservatório. 

O
 café está aguado e 

frio. 
O

 grau de m
oagem

 da 
m

istura de café é m
uito 

grosso. 

P
ara obter um

 café m
ais concentrado e m

ais quente, 
deve-se usar um

a m
istura com

 grau de m
oagem

 m
ais fino. 

D
e qualquer m

odo, este problem
a pode ser elim

inado 
utilizando o D

isco 
Therm

ocream
®

, que garante um
 café sem

pre m
uito 

quente e um
 crem

e rico, m
esm

o com
 café com

 grau de 
m

oagem
 m

ais grosso. 
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ΣΗ
Μ
ΑΝ

ΤΙΚ
ΕΣ Π

ΡΟ
ΕΙ∆

Ο
Π
Ο
ΙΗ
ΣΕΙΣ 

• 
∆ιαβάστε προσεκτικά τις οδηγίες πριν χρησιµοποιήσετε τη συσκευή. 

• 
 χρησιµοποιήσετε 
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Π
ΕΡΙΓΡΑΦ

Η
 ΕΞΑΡΤΗ

Μ
ΑΤΩ

Ν
 Κ
ΑΙ ∆ΙΑΚ

Ο
Π
ΤΩ

Ν
 

A
. 
∆ιακόπτης λειτουργίας 

Ανεβασµένος (
): η συσκευή είναι αναµµένη 

Κατεβασµένος: η συσκευή είναι σβηστή 
 B

. 
Ενδεικτικό λαµπάκι λειτουργίας 

C
. ∆ιακόπτης καφέ/ατµού 
Όταν είναι στη µέση: αναµονή 

Στη θέση (
): παροχή ατµού 

Στη θέση (
): παροχή καφέ 

D
. Ενδεικτικό λαµπάκι θερµοκρασίας λέβητα 

E
. 
Θερµόµετρο θερµοκρασίας λέβητα (ΊC

 και ΊF) 
F. 

Μ
οχλός χειρισµού ατµού 

G
. Συρτάρι συλλογής σταγονιδίων 

H
. Εξάρτηµα M

A
X

I C
A

P
U

C
C

IN
O

 και κάνουλα εκροής νερού / ατµού 
I. 

Αφαιρούµενο δοχείο νερού 
J. 

Καλώδιο ηλεκτροδότησης + φις 
K

. 
Αφαιρούµενη σχάρα για να ακουµπούν τα φλιτζάνια 

L. 
Υποδοχή φίλτρου 

M
. 

Πιατάκι Therm
ocream

®
 

N
. Φ

ίλτρο Therm
ocream

®
 

O
. Μ

εζούρα 
P

. 
Πιεστηράκι καφέ 

Q
. Χώρος περιτύλιξης καλωδίου  

  
Π
ΡΟ

Κ
ΑΤΑΡΚ

ΤΙΚ
ΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ

 ΧΡΗ
ΣΗ

 
Βεβαιωθείτε πως η τάση του ηλεκτρικού δικτύου, αντιστοιχεί µε την τάση που αναγράφεται στην 
πινακίδα της συσκευής. Τοποθετήστε τη συσκευή σε µια επίπεδη επιφάνεια. Γεµίστε το δοχείο µε 
κρύο νερό (το πολύ) 0,7 λίτρα και ξαναβάλτε το σωστά στη θέση του. Τραβήξτε το καλώδιο από τη 
φωλιά του και βάλτε το φις σε µια γειωµένη πρίζα. 

Ανάψτε τη συσκευή ανεβάζοντας το διακόπτη (Α
) στη θέση (

). Θα ανάψει το ενδεικτικό λαµπάκι 
(Β

), που δείχνει πως είναι αναµµένη η συσκευή και πως ο εσωτερικός λέβητας αρχίζει να 
ζεσταίνεται.  Αν πρόκειται για την πρώτη φορά που ανάβετε τη συσκευή, πρέπει να γυρίσετε το 

διακόπτη (C
) στη θέση παροχής καφέ (

) µέχρι να αρχίσει να τρέχει νερό από την έδρα της 
υποδοχής του φίλτρου. Συνιστούµε να αφήσετε να τρέξει τουλάχιστον ένα φλιτζάνι νερό για να 
καθαρίσει το υδραυλικό κύκλω

µα του λέβητα.   Επαναφέρετε το διακόπτη (C
) στην κεντρική θέση 

και περιµένετε να σβήσει το ενδεικτικό λαµπάκι (D
). Τώρα η συσκευή είναι έτοιµη να φτιάξει έναν 

καφέ. 



 
GR 

39 

Π
Ω
Σ Ν

Α Φ
ΤΙΑΞΕΤΕ Κ

ΑΦ
Ε 

∆οσοµετρήστε τον καφέ στο φίλτρο: για δύο καφέδες, βάλτε δύο µεζούρες, για έναν καφέ, µια 
µεζούρα. Συµπιέστε τον καφέ µε το πιεστηράκι (Ρ

).  
Τοποθετήστε την υποδοχή φίλτρου στην έδρα της. Γυρίστε προς τα αριστερά κατά 40-45 µοίρες την 
υποδοχή του φίλτρου χωρίς να τη ζορίσετε. Αν βάλετε στο φίλτρο υπερβολική ποσότητα καφέ, η 
περιστροφή της υποδοχής φίλτρου στην έδρα της θα είναι δυσχερής ή/και θα παρουσιαστούν 
απώλειες κατά την παροχή του καφέ. Συνιστάται προθέρµανση µερικών λεπτών της υποδοχής του 
φίλτρου στην έδρα της, για να είναι καλά ζεστός και ο πρώτος καφές. Για τους επόµενους καφέδες 
δεν θα χρειαστεί πλέον αυτή η διαδικασία. Το ενδεικτικό λαµπάκι (D

) θα αναβοσβήνει περιοδικά, 
δείχνοντας την επέµβαση του θερµοστάτη του λέβητα, που χρησιµεύει για τη διατήρηση της 
βέλτιστης θερµοκρασίας του νερού (περίπου 100 ΊC

 για να φτιάξετε καφέ και περίπου 150 ΊC
 για την 

παροχή ατµού). Για τον πρώτο καφέ, αλλά και για τους επόµενους, καλόν είναι να ενεργοποιήσετε 
την παροχή του καφέ, όταν είναι σβηστό αυτό το ενδεικτικό λαµπάκι. Γυρίστε το διακόπτη (C

) στη 

θέση παροχής καφέ (
): θα αρχίσει να εξέρχεται καφές από τα ράµφη της υποδοχής φίλτρου. Για 

να διακόψετε την παροχή, επαναφέρετε το διακόπτη στην κεντρική θέση. 
Σηµαντικό: Όπως και στις επαγγελµατικές µηχανές καφέ, δεν πρέπει να αφαιρείτε την υποδοχή του 

φίλτρου, όσο είναι ενεργοποιηµένος ο διακόπτης 
(στη θέση 

). Αφού φτιάξετε τον καφέ, 
ελευθερώστε προοδευτικά την υποδοχή του φίλτρου για να µειωθεί η πίεση µέσα στο λέβητα. Η

 
µέγιστη δόση για έναν καφέ είναι 50 m

l. 
Όταν τελειώσει το νερό στο δοχείο, δεν χρειάζεται καµία ιδιαίτερη 
εργασία, δεδοµένου ότι η συσκευή διαθέτει µια ειδική βαλβίδα αυτο - 
ενεργοποίησης. Στη συνέχεια, αρκεί να βγάλετε το φις από την πρίζα, 
να αφαιρέσετε το δοχείο και να το ξαναγεµίσετε µε νερό. 
Το σύστηµα Therm

ocream
®

 της K
E

N
W

O
O

D
 είναι µελετηµένο ειδικά 

για να ικανοποιεί µε τον καλύτερο τρόπο όλες τις απαιτήσεις του 
καταναλωτή και αποτελείται από δύο στοιχεία: το φίλτρο Therm

ocre-
am

®
 

 
(Ν

) 
και 

το 
πιατάκι 

Therm
ocream

®
 

(Μ
) 
που 

µπορούν 
να 

χρησιµοποιηθούν µε τους εξής τρόπους: 
 - 

Τοποθετώντας τα και τα δύο στην υποδοχή φίλτρου, θα φτιάξετε 
καφέ µε λιγότερο καϊµάκι. 

- 
Χρησιµοποιώντας µονάχα το φίλτρο 

(Ν
) θα φτιάξετε καφέ µε 

περισσότερο καϊµάκι. 
  

N
 

M
 

N
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ΤΙΑΞΕΤΕ Κ

ΑΠ
Ο
ΥΤΣΙΝ

Ο
 

Για να φτιάξετε έναν καπουτσίνο, µια ζεστή σοκολάτα, ή 
οποιοδήποτε άλλο ρόφηµα, γυρίστε το διακόπτη (C

) στη 

θέση παροχής ατµού (
) και περιµένετε να σβήσει το 

ενδεικτικό λαµπάκι (D
), δείχνοντας πως ο λέβητας έχει τη 

σωστή θερµοκρασία για την παροχή του ατµού (περίπου 
150 ΊC

). 
ΠΡΟΣΟΧΗ

: αν κατά τη φάση αναµονής του ατµού 
παρατηρήσετε µικρές εκτοξεύσεις από την υποδοχή 
του 

φίλτρου, 
πρόκειται 

για 
ένα 

εντελώ
ς κανονικό 

φαινόµενο;  
Κατεβάστε 

το 
µοχλό 

παροχής 
ατµού 

(F), 
φροντίζοντας 

να 
τοποθετήσετε 

ταυτόχρονα 
ένα 

ποτήρι 
κάτω

 από το εξάρτηµα M
A

X
I C

A
P

U
C

C
IN

O
 (Η

). Στην αρχή 
θα 

τρέξει 
λίγο 

νερό 
και 

θα 
ακολουθήσει 

µια 
δυνατή 

εκτόξευση ατµού.  
Ανεβάστε το µοχλό παροχής ατµού (F), για να διακόψετε την παροχή και βάλτε κάτω

 από το 
εξάρτηµα M

A
X

I C
A

P
U

C
C

IN
O

 το µπρίκι µε το γάλα που θέλετε να "κτυπήσετε". Βυθίστε καλά την 
κάνουλα στο γάλα και ξανακατεβάστε το µοχλό παροχής ατµού (F), µέχρι να επιτύχετε το επιθυµητό 
αποτέλεσµα.  
Κατά τη διάρκεια αυτής της διαδικασίας το ενδεικτικό λαµπάκι (D

) θα αναβοσβήνει περιοδικά, 
δείχνοντας πως ο λέβητας έχει τη σωστή θερµοκρασία για την παροχή του ατµού. Συνιστάται να 
ενεργοποιήσετε την παροχή του ατµού, µονάχα αφού σβήσει αυτό το ενδεικτικό λαµπάκι. 
 

ΕΠ
ΑΝ

ΑΧΡΗ
ΣΙΜ

Ο
Π
Ο
ΙΗ
ΣΗ

 ΓΙΑ Κ
ΑΦ

Ε 
Αφήστε τη µηχανή να κρυώσει µετακινώντας το διακόπτη (C

) στην κεντρική θέση. Αν θέλετε να 
κρυώσει γρηγορότερα ο λέβητας, µπορείτε να εκτελέσετε την εξής διαδικασία: τοποθετήστε ένα 
δοχείο κάτω

 από την κάνουλα (Η
), µετακινήστε το διακόπτη (C

) στη θέση (
) (όπως για την 

παροχή του καφέ) και κατεβάστε αµέσως το διακόπτη (F) (όπως για την παροχή του ατµού): θα 
τρέξει νερό από την κάνουλα µέχρι να ξανανάψει το ενδεικτικό λαµπάκι (D

). Στη συνέχεια ανεβάστε 
το διακόπτη (F) και επαναφέρετε το διακόπτη (C

) στην κεντρική θέση. Η
 συσκευή θα είναι έτοιµη για 

να φτιάξει τον καφέ. 
 

Π
ΕΡΙΟ

∆ΙΚ
Ο
Σ Κ

ΑΘ
ΑΡΙΣΜ

Ο
Σ 

ΠΡΟΣΟΧΗ
: 

όλες 
οι 

εργασίες 
καθαρισµού 

που 
περιγράφονται 

παρακάτω
 
πρέπει 

να 
εκτελούνται µε σβηστή συσκευή. 
Καθαρισµός φίλτρου αλεσµένου καφέ: Αν είναι φραγµένες οι τρυπούλες, καθαρίστε τις µε ένα 
βουρτσάκι. 
Βεβαιωθείτε πως δεν είναι φραγµένη η οπή στο κάτω

 µέρος, διαφορετικά καθαρίστε την µε µια 
βελόνα. 
Καθαρισµός έδρας υποδοχής φίλτρου: Μ

ε την πάροδο του χρόνου, συσσωρεύονται κατάλοιπα 
καφέ στην έδρα της υποδοχής του φίλτρου, τα οποία µπορείτε να αφαιρέσετε µε µια οδοντογλυφίδα. 
Επιπλέον περιοδικά πρέπει να καθαρίζετε το διάτρητο δισκάκι, αφήνοντας να τρέξει το νερό, χωρίς 
να βάλετε την υποδοχή στην έδρα της. 
Καθαρισµός εξαρτήµατος M

A
X

I C
A

P
U

C
C

IN
O

: 
Εκτελέστε την εργασία αυτή όταν είναι κρύο το µεταλλικό σω

ληνάκι, για να αποφύγετε τα 
εγκαύµατα. Ξεβιδώστε το εξάρτηµα (Η

) από το σωληνάκι και πλύνετέ το στη βρύση.  

C 
F 

D
 

H
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Το σωληνάκι µπορεί να καθαριστεί µε ένα µαλακό πανί. Ξαναβιδώστε τέρµα το εξάρτηµα. Αν 
χρειάζεται καθαρίστε µε µια βελόνα την οπή εξόδου του ατµού. 
Καθαρισµός δοχείου: Συνιστάται να καθαρίζετε περιοδικά το εσωτερικό του δοχείου µε ένα 
σφουγγάρι ή ένα υγρό πανί. 
 
ΣΥΜ

ΒΟ
ΥΛΕΣ ΓΙΑ Ν

Α ΕΠ
ΙΤΥΧΕΤΕ ΕΝ

ΑΝ
 Κ
ΑΛΟ

 ΙΤΑΛΙΚ
Ο

 Κ
ΑΦ

Ε
 

Ο
 αλεσµένος καφές µέσα στην υποδοχή φίλτρου, πρέπει να πιέζεται ελαφρά. Ο

 καφές θα είναι πιο 
δυνατός ή πιο ελαφρύς, ανάλογα µε το βαθµό άλεσης του καφέ και την ποσότητά του στην υποδοχή 
του φίλτρου. Λίγα δευτερόλεπτα είναι αρκετά για να γεµίσει το φλιτζανάκι µε καφέ. Αν η παροχή 
γίνεται πιο αργά, σηµαίνει πως είναι εξαιρετικά ψιλοκοµµένος ή συµπιεσµένος ο καφές. 
Για να φτιάξετε καφέ µε λιγότερο καϊµάκι, συνιστούµε τη χρήση του φίλτρου (Ν

) µαζί µε το 
δίσκο (Μ

). Αντίθετα για να φτιάξετε καφέ µε περισσότερο καϊµάκι, συνιστούµε τη χρήση 
µονάχα του φίλτρου (Ν

), αφού αφαιρέσετε το δίσκο (Μ
) από την υποδοχή του φίλτρου.  

 

Π
Ω
Σ Ν

Α Φ
ΤΙΑΞΕΤΕ ΤΣΑΪ Ή

 ΑΦ
ΕΨ

Η
Μ
ΑΤΑ 

Αφού εκτελέσετε τις εργασίες που περιγράφονται στο κεφάλαιο "ΠΡΟ
ΚΑΤΑΡΚΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑ

 

ΤΗ
 ΧΡΗΣΗ

", βάλτε ένα φλιτζάνι κάτω
 από το ακροφύσιο (ράµφος - Η

), µετακινήστε στη θέση (
) 

το διακόπτη παροχής καφέ (C
) και κατεβάστε αµέσως το διακόπτη (F), για να τρέξει ζεστό νερό από 

το ράµφος. 
Η

 µέγιστη ποσότητα για δύο φλιτζάνια είναι 200 m
l.  
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Π
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ΠΡΟΒΛΗΜ

ΑΤΑ
 

ΑΙΤΙΕΣ 
∆ΙΟΡΘΩ

ΤΙΚΕΣ ΕΠΕΜ
ΒΑΣΕΙΣ 

Η
 µηχανή δεν βγάζει 

καυτό νερό για 
αφεψήµατα 

Πιθανή είσοδος αέρα 
στο κύκλω

µα µε 
επακόλουθο 
µπλοκάρισµα της 
αντλίας.  

Βεβαιω
θείτε πω

ς το δοχείο είναι σω
στά τοποθετηµένο και 

πω
ς η στάθµη του νερού δεν βρίσκεται κάτω

 από το 
σχετικό ανάγλυφο σηµάδι. 
Επαναλάβετε τις εργασίες που περιγράφονται στην 
παράγραφο "Προκαταρκτικές εργασίες για τη χρήση". 
 

Η
 µηχανή δεν βγάζει 

ατµό 
 

Ξεφράξτε µε µια καρφίτσα την κάνουλα. 
Βεβαιω

θείτε πω
ς είναι κανονική η στάθµη του νερού στο 

δοχείο. 
 

Εκροή καφέ από τα 
άκρα της υποδοχής 
φίλτρου 

Υπερβολική ποσότητα 
καφέ που εµποδίζει τη 
σω

στή σύσφιξη της 
υποδοχής φίλτρου στη 
θέση της.  

Επαναλάβετε την εργασία, βάζοντας τη σω
στή ποσότητα 

καφέ. 
Υπολείµµατα καφέ στη φλάντζα της υποδοχής φίλτρου. 
Καθαρίστε τη φλάντζα µε µια οδοντογλυφίδα. Αν δεν 
αποκατασταθεί η ανω

µαλία, απευθυνθείτε σε ένα 
εξουσιοδοτηµένο Σέρβις της Αντιπροσω

πείας. 
 

Ο
 πρώ

τος καφές δεν 
βγαίνει ή βγαίνει 
πολύ αργά 

Μ
πορεί να οφείλεται 

στην ανεπαρκή εκροή 
του νερού διαµέσου του 
διάτρητου δίσκου της 
υποδοχής. Μ

ετά από 
µερικούς µήνες χρήσης, 
µπορεί να φράξουν οι 
οπές του, από 
κατάλοιπα λίπους ή από 
"πουρί". 
Η

 αντλία δεν αναρροφεί 
λόγω

 ανεπαρκούς 
ποσότητας νερού. 

Ελέγξτε το φίλτρο που περιέχει τον αλεσµένο καφέ. Αν 
έχουν φράξει οι τρυπούλες, καθαρίστε τις µε ένα 
βουρτσάκι και κρατήστε το φίλτρο πάνω

 από µια φλόγα για 
λίγα δευτερόλεπτα, ώ

στε να καούν τα κατάλοιπα καφέ και 
να ανοίξουν οι τρυπούλες. 
Θ
έστε σε λειτουργία τη µηχανή χω

ρίς υποδοχή φίλτρου και 
αφήστε να τρέξει το νερό. Αν δεν είναι οµοιόµορφη η εκροή 
από όλες τις τρυπούλες, σηµαίνει πω

ς το φίλτρο είναι 
φραγµένο. Στην περίπτω

ση αυτή, πρέπει να απευθυνθείτε 
σε ένα εξουσιοδοτηµένο Σέρβις της Αντιπροσω

πείας, για 
να γίνει σω

στός καθαρισµός. 
Τοποθετήστε σω

στά το δοχείο. 
Γεµίστε το δοχείο. 
  

Ο
 καφές είναι πολύ 

κρύος ή πολύ 
"νερουλός". 

Χοντραλεσµένος καφές. 
Για να επιτύχετε πυκνότερο και πιο ζεστό καφέ, πρέπει να 
χρησιµοποιήσετε ένα πιο ψιλοκοµµένο χαρµάνι. 
Σε όλες τις περιπτώ

σεις, το πρόβληµα αυτό εξαλείφεται, 
όταν χρησιµοποιείτε το πιατάκι Therm

ocream
®

 που 
εξασφαλίζει ζεστό καφέ µε πλούσιο καϊµάκι, ακόµα και 
όταν διαθέτετε χοντροκοµµένο χαρµάνι.  
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W
SK

A
ZÒ

W
K

I D
LA

 U
ŻY

TK
O

W
N

IK
A

 
• 

P
rzed użyciem

 przeczytać uw
ażnie instrukcję. 

• 
N

ie używ
ać m

aszynki bez w
ody, grozi to spaleniem

 pom
py. 

• 
P

rzew
òd nie m

oże dotykać rozgrzanych części m
aszynki. 

• 
W

yjąć w
tyczkę z gniazdka przed każdym

 czyszczeniem
 lub konserw

acją. 
• 

N
ie pozostaw

iać m
aszynki w

 tem
peraturze otoczenia poniżej zera, poniew

aż zam
arznięcie w

ody 
pozostającej w

 ogrzew
aczu m

ogłoby spow
odow

ać uszkodzenia. 
• 

P
rzed napełnieniem

 zbiornika w
odą odłączyć przyrząd od źròdła energi. 

• 
P

rzyrząd przeznaczony jest w
yłącznie do użytku dom

ow
ego. 

• 
N

ie pozostaw
iać nigdy funkcjonującej m

aszynki w
 zasięgu dzieci. 

• 
Jeśli przew

òd zasilania został uszkodzony to m
usi on być w

ym
ieniony przez serw

is techniczny 
konstruktora 

lub 
przez 

osobę 
o 

podobnych 
kw

alifikacjach, 
celem

 
zapobieżenia 

w
szelkiego 

ryzyka. 
• 

N
ie dotykać gniazda do opraw

ki filtra i rurki m
etalow

ej do cappuccino w
 czasie funkcjonow

ania 
przyrządu, gdyż grozi to poparzeniem

. 
• 

N
ie pozostaw

iać nigdy przew
odu zasilania w

 jego schow
ku podczas użytkow

ania przyrządu. 
P

rzew
òd m

a być całkow
icie rozw

inięty. 
• 

P
o odłączeniu w

tyczki zasilania i po ochłodzeniu się części rozgrzanych, przyrząd m
oże być 

oczyszczony 
w

yłącznie m
iękką ściereczką, lekko w

ilgotną z dodatkiem
 delikatnych środkòw

 
czyszczących 

(nie 
używ

ać 
nigdy 

rozpuszczalnikòw
 

niszczących 
farbę); N

IE 
ZAN

U
RZAĆ 

PRZYRZĄDU
 W

 W
O

DZIE LU
B IN

N
YCH

 CIECZACH
. 

• 
P

rzyrząd ten odpow
iada zaleceniu 89/336 C

E
E

 o zgodności elektrom
agnetycznej. 

• ZACH
O

W
AĆ N

IN
IEJSZĄ IN

STRU
K

CJĘ 
 M

aszynki 
do 

kaw
y 

K
E

N
W

O
O

D
 

są 
idealne 

dla 
tych, 

ktòrzy 
lubią 

przyjem
ności 

życia, 
poczynając od dobrej kaw

y. D
zięki urządzeniu Therm

ocream
®

 m
ożna zaw

sze uzyskać w
 

dom
u kawę gorącą i gęstą, taką jak w

 barze. 
W

łaśnie urządzenie Therm
ocream

®
 w

yposażone jest w
 filtr, ktòry zapew

nia dopływ
 kaw

y pod 
stałym

 ciśnieniem
. 

W
 ten sposòb m

ożna rozkoszow
ać się gęstą kawą o intensyw

nym
 arom

acie i pełnym
 sm

aku, 
bez potrzeby energicznego przyciskania oraz stosując każdy rodzaj m

ieszanki niezbyt drobno 
zm

ielonej. 
M

aszynki do kaw
y K

E
N

W
O

O
D

 satysfakcjonują także m
iłośnikòw

 cappuccino, poniew
aż dzięki 

urządzeniu M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

 m
ożna otrzym

ać, w
 czasie kròtszym

 niż dziesięć sekund, 
gęstą i obfitą pianę. 
P

onadto kaw
a jest natychm

iast gotow
a używ

ając m
aszynek K

enw
ood, gdyż w

yposażone są 
one w

 system
 autoregulujący, ktòry pozw

ala na natychm
iastow

e zrobienie kaw
y, także w

 
przypadkach długiego nie używ

ania m
aszynek lub zaraz po napełnieniu zbiornika w

odą. 
Życzym

y w
szystkim

 sm
acznej kaw

y z C
A

FÈ R
E

TR
Ò

 K
enw

ood!  
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O
PIS STERO

W
AN

IA I CZĘŚCI 
A

. 
W

yłącznik 

 
P

ozycja do gòry (
): m

aszynka w
łączona 

 
P

ozycja do dołu: m
aszynka w

yłączona 
B

. 
K

ontrolka w
łączenia 

C
. 

W
yłącznik kaw

a/para 
P

ozycja centralna: standby 

P
ozycja (

): dopływ
 pary 

P
ozycja (

): w
ypływ

 kaw
y 

D
. 

K
ontrolka tem

peratury ogrzew
acza  

E
. 

Term
om

etr ogrzew
acza (°C

 i °F) 
F. 

Dźw
ignia ujścia pary 

G
. 

S
zufladka zbierająca płyn 

H
. 

U
rządzenie M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 i rurka dopływ

u pary  
I. 

W
yciągany zbiornik na w

odę 
J. 

P
rzew

òd zasilania z w
tyczką 

K
. 

K
ratka w

yciągana do staw
iania filiżanek 

L. 
O

praw
ka filtra 

M
. K

rążek Therm
ocream

®
 

N
. 

Filtr Therm
ocream

®
 

O
. 

M
iarka do kaw

y 
P

. 
U

bijak do kaw
y 

Q
. 

S
chow

ek na przew
òd elektryczny 

  

CZYN
N

O
ŚCI PO

PRZEDZAJĄCE U
ŻYCIE 

S
praw

dzić, czy napięcie w
 sieci dom

ow
ej odpow

iada napięciu w
skazanem

u na etykiecie danych 
technicznych przyrządu. N

astępnie ustaw
ić m

aszynkę na płaskiej pow
ierzchni. N

apełnić zbiornik 
zim

ną 
w

odą, 
0,7 

litra 
(M

A
X

), 
i 

um
ieścić 

go 
starannie 

na 
sw

oim
 m

iejscu. W
yciągnąć przew

òd 
elektryczny ze schow

ka (R
) i rozw

inąć go całkow
icie. W

łożyć w
tyczkę do kontaktu w

yposażonego w
 

uziem
ienie. 

W
łączyć m

aszynkę ustaw
iając w

yłącznik (A
) w

 pozycji (
)do gòry. Zapali się kontrolka (B

), ktòra 
w

skazuje, że m
aszynka jest w

łączona i że ogrzew
acz w

ew
nętrzny zaczyna się rozgrzew

ać. P
rzy 

pierw
szym

 użyciu należy ustaw
ić w

yłącznik (C
) w

 pozycji w
ypływ

u kaw
y (

)aż do uzyskania 
w

ycieku w
ody z opraw

ki filtra. Zaleca się ujęcie co najm
niej jednej filiżanki w

ody z obw
odu 

hydraulicznego 
ogrzew

acza . 
Zakończyć 

w
ypływ

 
ustaw

iając 
ponow

nie 
w

yłącznik 
(C

) 
w

 pozycji 
centralnej i poczekać aż kontrolka (D

) zgaśnie. Teraz m
aszynka jest gotow

a do zaparzenia kaw
y. 
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PARZEN
IE K

AW
Y 

N
asypać kaw

y do filtra: na dw
ie kaw

y napełnić dw
ie m

iarki, na jedną kawę tylko jedną m
iarkę. U

bić 
kawę 

w
ew

nątrz 
filtra odpow

iednim
 ubijakiem

 (P). U
m

ieścić opraw
kę filtra w

 gnieździe. Przekręcić 
opraw

kę filtra do oporu o 40-45 stopni w
 kierunku przeciw

nym
 do ruchu w

skazòw
ek zegara, nie 

dociskając zbyt m
ocno. W

 przypadku za dużej ilości kaw
y w

 filtrze obròt opraw
ki filtra w

 gnieździe m
oże 

być 
utrudniony 

a 
w

 
trakcie 

w
ypływ

ania 
kaw

y 
m

oże 
nastąpić 

w
yciek 

z 
opraw

ki 
filtra. 

Zaleca 
się 

rozgrzanie przez kilka m
inut opraw

ki filtra um
ieszczonej w

 gnieździe, aby pierw
sza zaparzona kaw

a 
była ròw

nież gorąca. N
ie będzie to potrzebne przy następnych filiżankach kaw

y. Kontrolka (D
) będzie 

na zm
ianę gasnąć i zapalać się, pokazując działanie term

ostatu ogrzew
acza, ktòry potrzebny jest do 

utrzym
ania optym

alnej tem
peratury w

ody (około 100 °C
 dla kaw

y i około 150°C
 dla uzyskania pary). 

Zaleca się, tak przy pierw
szej kaw

ie jak i przy dalszych, w
łączać w

ypływ
 kaw

y tylko w
tedy gdy kontrolka 

ta jest w
yłączona. U

staw
ić w

yłącznik (C
) w

 pozycji w
ypływ

u kaw
y (

): rozpocznie się w
ypływ

anie 
kaw

y z dziobkòw
 opraw

ki filtra. W
 celu przerw

ania w
ypływ

u w
ròcić w

yłącznik do pozycji centralnej. 
U

w
aga: tak jak w

 profesjonalnych m
aszynach do kaw

y, nie w
yciągać 

opraw
ki filtra gdy w

yłącznik w
ypływ

u jest w
łączony (w

 pozycji w
ypływ

u 
kaw

y 
); 

po 
zaparzeniu 

kaw
y 

zw
alniać 

stopniow
o 

opraw
kę 

filtra 
obracając ją zgodnie z ruchem

 w
skazòw

ek zegara. M
aksym

alna porcja na 
jedną kawę to 50 m

l. 
N

ie jest potrzebna żadna szczegòlna czynność gdy w
oda w

 zbiorniku 
w

yczerpie 
się, 

poniew
aż 

m
aszynka 

posiada 
specjalny 

zaw
òr 

autoregulacji. W
ystarczy, po w

yjęciu w
tyczki z gniazdka, w

yciągnąć 
zbiornik i pow

tòrnie go napełnić.  
S

ystem
 Therm

ocream
®

 K
E

N
W

O
O

D
, opracow

any z m
yślą o spełnieniu 

w
szystkich 

w
ym

agań 
użytkow

nika, 
składa 

się 
z 

dw
òch 

elem
entòw

: 
filtra Therm

ocream
®

 (N
) oraz krążka Therm

ocream
®

 (M
), ktòre m

ogą 
być użyte na dw

a sposoby: 
 - 

w
kładając obydw

a do opraw
ki filtra uzyskuje się kawę z delikatną 

pianką 
- 

używ
ając tylko filtra (N

) otrzym
uje się kawę z w

yższą pianką.  
  

N
 N
 

M
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PRZYG
O

TO
W

AN
IE CAPPU

CCIN
O

 
W

 celu przygotow
ania cappuccino, gorącej czekolady lub 

w
 celu podgrzania jakiegokolw

iek napoju należy ustaw
ić 

w
yłącznik (C

) w
 pozycji  dopływ

u pary (
) i poczekać 

aż zgaśnie kontrolka (D
), ktòra w

skazuje osiągnięcie przez 
ogrzew

acz odpow
iedniej tem

peratury do w
ytw

orzenia pary 
(około 150°C

).  
U

W
A

G
A

: 
w

 
czasie 

oczekiw
ania 

na 
w

ytw
orzenie 

się 
pary, jej niew

ielkie ujścia z opraw
ki filtra są zjaw

iskiem
 

norm
alnym

;  P
o zgaśnięciu kontrolki opuścić dźw

ignię (F) 
ujścia pary, po w

cześniejszym
 podstaw

ieniu szklanki pod 
urządzenie M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 (H

): najpierw
 w

ycieknie 
niew

ielka ilość w
ody a pòźniej nastąpi silny w

yrzut pary.  
Podnieść 

dźw
ignię 

(F) 
w

 
celu 

przerw
ania 

dopływ
u 

pary 
i 

podstaw
ić 

pod 
urządzenie 

M
AXI 

C
APPU

C
C

IN
O

 
(H

) 
dzbanuszek z m

lekiem
 w

 celu w
ytw

orzenia piany. Zanurzyć do 
dna rurkę w

 m
leku i opuścić ponow

nie dźw
ignię ujścia pary (F) 

aż do otrzym
ania pożądanego rezultatu. 

P
odczas tych operacji m

ożna zauw
ażyć, że kontrolka (D

) okresow
o gaśnie i zapala się, w

skazując 
działanie term

ostatu, ktòry utrzym
uje odpow

iednią tem
peraturę ogrzew

acza do w
ytw

arzania pary. 
Zaleca się w

łączanie dopływ
u pary tylko w

tedy gdy kontrolka ta jest w
yłączona.  

 

PO
N

O
W

N
E U

ŻYCIE DO
 PARZEN

IA K
AW

Y 
W

ròcić w
yłącznik (C

) do pozycji centralnej w
 celu ochłodzenia ogrzew

acza. C
hcąc przyspieszyć 

chłodzenie m
ożna działać w

 następujący sposòb: po podstaw
ieniu pojem

nika pod rurkę (H
) ustaw

ić 
w

yłącznik (C
) w

 pozycji (
) (jak do w

ypływ
u kaw

y) i opuścić natychm
iast dźw

ignię (F) (jak przy 
w

ypuszczaniu pary): w
yw

oła to ujście w
ody, aż do chw

ili zapalenia się kontrolki (D
). N

ależy w
tedy 

puścić dźw
ignię (F) i w

ròcić w
yłącznik praw

y (C
) do pozycji centralnej. M

aszynka jest ponow
nie 

gotow
a do parzenia kaw

y. 
 

O
K

RESO
W

E CZYSZCZEN
IE 

U
w

aga: w
szystkie czynności czyszczenia w

ym
ienione poniżej m

uszą być w
ykonyw

ane gdy 
urządzenie jest w

yłączone. 
C

zyszczenie filtra do kaw
y sypkiej.  U

pew
nić się czy otw

orki w
ew

nętrzne nie są zatkane, jeśli tak to 
oczyścić je szczoteczką. U

pew
nić się czy otw

òr pod spodem
 nie jest zatkany, jeśli tak to oczyścić go 

przy pom
ocy igły. 

C
zyszczenie gniazda opraw

ki filtra. W
 w

yniku używ
ania przyrządu m

ogą się osadzać w
 gnieździe 

przyłączenia opraw
ki filtra resztki kaw

y, ktòre m
ożna usunąć w

ykałaczką; okresow
o należy czyścić 

też dziurkow
any krążek, przepuszcając w

odę bez w
kładania opraw

ki filtra do gniazda. 
C

zyszczenie urządzenia M
A

X
I C

A
P

P
U

C
C

IN
O

. 
W

ykonyw
ać czynność gdy rurka chrom

ow
ana jest zim

na, dla uniknięcia poparzenia.  O
dkręcić 

urządzenie (H
) z rurki i um

yć je w
 bieżącej w

odzie. R
urka m

oże być czyszczona tylko delikatną 
ściereczką. W

kręcić ponow
nie urządzenie do końca. W

 razie konieczności oczyścić igłą otw
orek 

ujścia pary. 
C

zyszczenie zbiornika na w
odę. Zaleca się okresow

e czyszczenie w
nętrza zbiornika gąbką lub 

w
ilgotną ściereczką. 

 

C
 

F
 

D
 

H
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RADY W
 CELU

 O
TRZYM

AN
IA DO

BREJ W
ŁO

SK
IEJ K

AW
Y 

K
aw

a sypana do opraw
ki filtra m

usi być lekko ubita. M
oc kaw

y zależy od stopnia jej zm
ielenia, użytej 

ilości oraz od ubicia. W
ystarczy kilka sekund, aby kaw

a spłynęła do filiżanek. Jeśli czas w
ypływ

u 
w

ydłuża się, oznacza to, że kaw
a jest zbyt drobno zm

ielona lub została zbyt m
ocno ubita w

 opraw
ce 

filtra. 
W

 celu otrzym
ania kaw

y z delikatną pianką zaleca się użycie filtra (N
) w

raz z krążkiem
 (M

); 
natom

iast w
 celu otrzym

ania kaw
y z w

yższą pianką zaleca się użycie sam
ego filtra (N

), po 
usunięciu krążka z opraw

ki filtra.  
 

PRZYRZĄDZAN
IE H

ERBATY I N
APARÒ

W
 

P
o w

ykonaniu czynności opisanych w
 rozdziale C

ZY
N

N
OŚ

C
I P

O
P

R
ZE

D
ZA

JĄ
C

E
 UŻY

C
IE

, ustaw
ić 

filiżankę pod dziobkiem
 (H

) i ustaw
ić w

yłącznik (C
) w

 pozycji (
), opuścić dźw

ignię (F); w
 ten 

sposòb z dziobka w
ypłynie gorąca w

oda. M
aksym

alna daw
ka na dw

ie filiżanki to 200 m
l. 
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JAK
 ZARADZIĆ N

ASTĘPU
JĄCYM

 N
IEDO

G
O

DN
O
ŚCIO

M
 

 
P

R
O

B
LE

M
Y

 
P

R
ZY

C
ZY

N
Y

 
R

A
D

Y
 

M
aszynka nie 

podaje w
rzącej 

w
ody do naparòw

.  

P
raw

dopodobnie do 
obiegu dostało się 
pow

ietrze 
unierucham

iając 
pom

pę. 

S
praw

dzić czy zbiornik jest dobrze um
ieszczony i 

czy poziom
 w

ody nie zszedł poniżej m
inim

um
 

zaznaczonego na zbiorniku. 
P

ow
tòrzyć czynności opisane w

 rozdziale 
„C

zynności poprzedzające użycie”. 
M

aszynka nie poda-
je pary. 

 
U

sunąć igłą ew
entualny osad w

 otw
orze rurki ujścia 

pary. 
S

praw
dzić czy poziom

 w
ody w

 zbiorniku jest 
odpow

iedni. 
K

aw
a w

ychodzi 
spoza  brzegòw

 
opraw

ki filtra. 

P
raw

dopodobnie do 
opraw

ki filtra została 
nasypana zbyt duża 
ilość kaw

y, co nie 
pozw

oliło na 
dokładne dokręcenie 
opraw

ki w
 gnieździe. 

P
ow

tòrzyć czynności w
sypując do filtra odpow

iednią 
ilość kaw

y. 
N

a uszczelce gniazda opraw
ki filtra zostały resztki 

zm
ielonej kaw

y. O
czyścić uszczelkę w

ykałaczką. 
Jeśli problem

 pozostaje nierozw
iązany, zw

ròcić się 
do autoryzow

anego centrum
 obsługi technicznej. 

P
arzenie pierw

szej 
kaw

y nie w
ychodzi 

lub następuje zbyt 
w

olno. 

M
ożliw

e, że słaby 
w

ypływ
 kaw

y 
spow

odow
any jest 

niew
ystarczającym

 
w

ypływ
em

 w
ody z 

perforow
anego 

krążka w
 gnieździe 

opraw
ki filtra. 

M
ożliw

e, że po kilku 
m

iesiącach 
użytkow

ania resztki 
tłuszczu i kam

ienia 
zatkały otw

ory 
krążka. 
Za m

ała ilość w
ody w

 
zbiorniku, pom

pa nie 
zasysa. 

S
praw

dzić filtr zaw
ierający zm

ieloną kawę. Jeśli 
otw

orki są zatkane należy oczyścić je szczoteczką 
lub, przy pom

ocy narzędzi, przytrzym
ać filtr nad 

palnikiem
 gazow

ym
 przez kilka sekund: resztki 

kaw
y w

ypalą się i otw
orki zostaną oczyszczone. 

W
łączyć m

aszynkę bez opraw
ki filtra, pozw

alając na 
ujście w

ody. Jeśli w
oda nie w

ydobyw
a się 

ròw
nom

iernie z w
szystkich otw

orkòw
 to znaczy, że 

krążek jest zatkany. W
 tym

 przypadku należy udać 
się do najbliższego autoryzow

anego centrum
 

obsługi w
 celu oczyszczenia krążka. 

U
m

ieścić dobrze zbiornik z w
odą, w

ciskając go 
głęboko. 
N

apełnić zbiornik. 

K
aw

a jest w
odnista i 

zim
na. 

K
aw

a za grubo 
zm

ielona. 
A

by otrzym
ać kawę gęstą i gorącą należy używ

ać 
m

ieszanki drobniej zm
ielonej. 

W
 każdym

 razie problem
 m

ożna w
yelim

inow
ać 

używ
ając krążka Therm

ocream
®

, ktòry zapew
nia 

zaw
sze kawę gorącą z gęstą pianką, także w

 
przypadku użycia kaw

y grubo zm
ielonej. 
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تنبيهات هامة
 

•
 

ص قبل الاستعمال
ت بحر

اقرأ التعليما
. 

•
 

ضخة في هذا الحالة تحترق
لا تستعمل الماآينة بدون ماء، لأن الم

. 
•

 
 الكهربائي للأجزاء الحارة من الماآينة

ب عدم ملامسة 
يج

. 
•

 
صيانة

 أو 
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صفات أدوات التحكم والمرآبات
موا

 
A

.
 

المفتاح الكهربائي للتشغيل
 

ضعية باتجاه الأعلى 
و

)
 :(

ماآينة شغّالة
 

ضعية باتجاه الأسفل
و

 :
ماآينة مطفأة

 
B

.
 

ضوئية تدل على التشغيل
إشارة 

 
C

.
 

مفتاح آهربائي للقهوة
/

البخار
 

ضعية مرآز
و

ية
 :

جاهزة للاستخدام
 

ضعية 
و

)
 :(

توزيع 
البخار

 

ضعية 
و

)
 :(

توزيع القهوة
 

D
.

 
ضوئية لدرجة حرارة سخّانة الماء 

إشارة 
)

ت
مئوية وفهرنهاي

( 
 

E
.

 
س درجة حرارة سخّانة الماء 

ثرمومتر لقيا
)

ت
مئوية وفهرنهاي

( 
F

.
 

رافعة التحكم بالبخار 
 

G
.

 
ت
صندوق لتجميع القطرا

 
H

.
 

آلية 
M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 

وقلم توزيع ا
لماء

/
البخار

 
I.

 
ب
خزان ماء قابل للسح

 
J.

 
آبل التغذية الكهربائية 

 +
س
قاب

 
K

.
 

ب لاستناد الفناجين 
شبكة قابلة للسح

 
L.

 
حامل الفلتر

 
M

.
 

ص 
قر

T
herm

ocream
®

 
N

.
 

فلتر 
T

herm
ocream

®
 

O
.

 
أداة تحديد الجرعة

 
P

.
 

ضغط القهوة
أداة ل

 
Q

.
 

ص بحفظ الكبل الكهربائي
حيّز خا

 
 

 
المراحل التمهيدية للاستعمال

 
تحقق من أن شدة تي

ت الفنية للجهاز
ار الشبكة الكهربائية مساوي لشدة التيار المبينة على بطاقة المعلوما

 .
بعد 

ضع الماآينة على سطح مستوي
ذلك، 

 .
املأ الخزان بالماء البارد وبمقدار 

0,7
 لتر 

)
صى

آحد أق
(

، ثم أدخله 
ص
ص في مقرّه الخا

بحر
  .

ص به 
ب الكبل الكهربائي من الحيّز الخا

اسح
) R

 (
ثم فكّه ب

شكل آامل
 .

أدخل 
ض
ب أن يكون مؤرّ

س في مأخذ التيار الكهربائي الذي يج
القاب

. 
 

شغّل الماآينة بواسطة المفتاح الكهربائي 
)A

 (
ضعية 

ضعه على الو
ومن خلال و

)
 (

باتجاه الأعلى
 .

في 
ضوء 

هذه الحالة يشعل ال
)B

 (
الذي يدل على أن الماآينة شغّالة وعلى بداية تسخين سخّانة الماء الداخ

لية
 .

هذا 
ضع المفتاح الكهربائي 

ب و
وعند استعمال الماآينة لأول مرة، يج

) C
 (

ضعية القهوة 
على و

)
 (

إلى غاية 
خروج الماء من مقر حامل الفلتر

 .
صح بإخراج فنجان من الماء على الأقل من الدائرة الهيدروليكية 

ين
لسخّانة الماء
. 

ف عملية خروج الماء من خلال نقل المفتاح الكهر
 أوق

بائي 
)C

 (
ضعية المرآزية، ثم 

إلى الو
ضوئية 

انتظر إلى أن تطفأ الإشارة ال
) D

 .(
صبح الماآينة في هذه الحالة جاهزة لإعداد القهوة

ت
. 
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آيفية إعداد القهوة

 
ضع الجرعة المحددة من القهوة في الفلتر          

 :
املأ أداة تحديد الجرعة مرتين لإعداد فنجانين من القهوة، في               

حين أملئها مرة و    
احدة لإعداد فنجان واحد من القهوة       

 .
ضغط على دقيق القهوة داخل الفلتر بواسطة الأداة           

ا
ض 

صة لهذا الغر
الخا

) P
 .(

أدخل 
 

ص      
 حامل الفلتر في مقرّه الخا

 .
فّ حامل الفلتر بمقدار       

لِ
40

-
45

ب الساعة وإلى          
س اتجاه عقار

 درجة بعك
غاية القدر المسموح، مع مراعاة عدم الشدّ الزائد        

  .
في ح 

ضع آمية زائدة من دقيق القهوة داخل الفلتر،          
الة و

فّ حامل الفلتر داخل مقرّه و              
ب لَ

صع
صبح من ال

ي
/

ب جزء من القهوة من حامل الفلتر عندما تبدأ                
أو يتسر

القهوة بالخروج 
 .

صل                   
ضع من الدقائق وإلى أن يسخن، لكي تح

صح بترك حامل الفلتر المدخل في مقرّه لب
ين

ضا على فنج
بهذا الشكل أي

ان أولي من القهوة الساخنة
. 

ولكن تذآر بأنه لا داعي لإجراء مثل هذه العملية عند إعداد فناجين القهوة اللاحقة                      
 .

تشعل وتطفأ الإشارة    
ضوئية  

ال
) D

 (
ت                     
ت سخّانة المياه الذي يعمل على تثبي

بشكل دوري، مما يدل بحد ذاته على تدخّل ثيرموستا
ضمن درجة ممتازة           

درجة حرارة الماء 
)

بحد
ود  

100
 درجة مئوية لإعداد القهوة و           

150
 درجة لتوزيع    

البخار
 .(

ضوئية                        
صح ببداية توزيع فنجان القهوة الأول أو الفناجين اللاحقة، فقط عندما تكون الإشارة ال

ين
المذآورة مطفأة 

 .
ضع المفتاح الكهربائي 

) C
 (

ضعية القهوة 
على و

)
 :(

ت 
تبدأ القهوة بالخروج من الفوّها

صغيرة للفلت
ال

ر
  .

ضعية المرآزية
ضع الزرّ على الو

ف خروج القهوة، يكفي و
لإيقا

 .
 

تنبيه
:

ت القهوة المهنية، لا تنزع حامل الفلتر عندما يكون مفتاح التوزيع مدخل                                
 على غرار ماآينا

)
في 

ضعية قهوة     
و

 .(
ضير القهوة، أرخي بشكل تدريجي حامل الفلتر من خلال لفه                        

عند الانتهاء من تح
ب ا

باتجاه عقار
لساعة

 .
صوى لفنجان من القهوة تعادل 

الجرعة الق
50

 مليلتر
 .

صة عند انتهاء ماء الخزان، لأن الماآينة مزودة                          
ب أي عملية خا

لا تتطل
ص للتشغيل الذاتي       

صمام خا
ب

 .
س عن مأخذ الشبكة               

صل القاب
يكفي بعد ف

ب الخزان وتعبئته من جديد بالماء
الكهربائية، سح

. 
تم دراسة نظام     

T
herm

ocream
®

ص بماآينة     
 الخا

K
E

N
W

O
O

D
صا  

صي
 خ

ف من                                  
ضل، وهو يتأل

ت الزبون على الوجه الأف
لتلبية آامل احتياجا

صرين
عن

 :
فلتر   

T
herm

ocream
®

 (N
)

ص      
 وقر

T
herm

ocream
®

 (M
)

 
اللذان يمكن استعمالهما على النحو التالي

: 
 

-
 

في حالة إدخالهما سويا داخل حامل الفلتر
صول على 

، يتم الح
ت دسم

قهوة ذا
ة خفيفة

 
-

 
في حالة استعمال الفلتر 

)N
 (

صول على قهوة 
لوحدة، يتم الح

بدسمة عالية
 

N
 

M
 

N
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آيفية إعداد 
"

 الكبوتشينو
" 

س من 
لإعداد آأ

 "
الكبوتشينو

 "
أو الشوآولاته الساخنة أو لإعادة 

ب، يكفي نقل المفتاح الكهربائي 
تسخين أي مشرو

)C
 (

إلى 

ضعية 
الو

)
 (

والانتظار إلى حين أن تطفأ
ضوئية 

 الإشارة ال
)D

 (
ت درجة حرارة 

صل
التي تدل بحد ذاتها أن سخّانة المياه قد و

توزيع البخار 
)

150
 درجة مئوية

.(
 

تنبيه
 :

إذا نفث قليل من البخار من حامل الفلتر أثناء مرحلة 
الانتظار، يجب اعتبار هذه الظاهرة طبيعية
.  

ب تهبيط 
وعند ذلك يج

رافعة 
)F

 (
توزيع البخار، مع ال

ت الآليّة 
س تح

ضع آأ
ص على و

حر
M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
 (H

)
 :

يخرج في البداية قليل من الماء ومن 
بعدها دفعها قوية من البخار
. 

بعد ذلك ارفع الرافعة 
) F

 (
ت الآليّة 

ضع تح
ف تدفق البخار و

لإيقا
M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
ب تسخينه

ب المطلو
 إبريق الحلي

 .
س 
أغط

ب، ثم هبّط را
القلم داخل إبريق الحلي

فعة 
)F

 (
توزيع البخار

 من 
صل على النتيجة المطلوبة

جديد إلى حين أن تح
. 

ضوئية 
وأثناء هذه العملية، يمكن ملاحظة أن الإشارة ال

) D
 (

تطفأ وتشعل بشكل دوري، مما يدل على تدخل 
ت الذي يحافظ على درجة حرارة سخّانة الماء اللازمة لتوزيع البخار

الثيرموستا
 .

صح ببداية توزيع الب
ين

خار 
ضوئية مطفأة

فقط عندما تكون الإشارة ال
 .

 
 

استعمال القهوة من جديد
 

ضع المفتاح الكهربائي 
)C

 (
ضعية المرآزية لتبريد سخّانة الماء

على الو
 .

للإسراع في تبريد السخّانة، يمكن 
العمل على النحو التالي

 :
ت القلم 

ضع وعاء تح
حال انتهائك من و

)H
(

ضع المفتاح الكهربائي 
 ،

)C
 (

عل
ى 

ضعية 
الو

)
) (

ضعية توزيع القهوة
س و

نف
(

، ثم هبّط الرافعة 
)F

 (
على الفور 

)
ضعية توزيع 

س و
نف

البخار
 :(

ضوئية 
يؤدي ذلك إلى خروج الماء إلى غاية إشعال الإشارة ال

)D
 (

من جديد
 .

في هذه الحالة، أترك 
الرافعة 

)F
 (

ضع المفتاح الكهربائي 
و

)C
 (

ضعية المرآزية
على الو

 .
الماآينة جاه

زة من جديد لإعداد القهوة
 .

 
 

ف الدوري
التنظي

 
تنبيه

 :
ف المبينة لاحقا عندما تكون الماآينة مطفأة

يجب القيام بجميع عمليات التنظي
. 

ف الفلتر الذي يحتوي على دقيق القهوة
تنظي

 .
س 
صغيرة الداخلية غير مغلقة، وعلى العك

ب ال
تأآد من الثقو

من ذلك نظفها بواسطة فرشاه
  .

تأآد من أن
س من ذلك نظفه بواسطة 

ب السفلي غير مغلق، وعلى العك
 الثق

س
دبو

. 
ف مقرّ حامل الفلتر

تنظي
 .

ت القهوة داخل مقر حامل 
ض مخلّفا

ب بع
أثناء عملية الاستعمال، يمكن أن تترس

ش الأسنان
الفلتر، والتي يمكن إزالتها بواسطة عود نك

 .
ب، 

ص المثقو
ف القر

زيادة على ذلك، قم دوريا بتنظي
من خلا

ص
ل ترك الماء يتدفق بدون إدخال حامل الفلتر في مقرّه الخا

. 
ف آلية 

تنظي
M

A
X

I C
A

P
P

U
C

C
IN

O
  

نفّذ العملية عندما يكون الأنبوب المطلي بالكروم بارد خوفا من حالات الاحتراق
 .

فِكّ الآليّة 
)H

 (
عن 

ب واغسلها بالماء الجاري
الأنبو

 .
ب بواسطة ممسحة غير حاآّة

ف الأنبو
يمكن تنظي

 .
 

 

C
 

F
D

 

H
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فّ أداة إعداد 
لِ

"
الكبوتشينو

 "
إلى غاية نهاية المسار

 .
صغير الذي يخرج 

ب ال
ف الثق

ضرورة، أعد تنظي
وعند ال

س
منه البخار بواسطة دبّو

. 
ف الخزان

تنظي
 .

ش مبلولة
ف داخل الخزان بشكل دوري وبواسطة ممسحة أو قطعة قما

صح تنظي
ين

. 
 

صول على قهوة 
صائح من أجل الح

ن
"

س
إآسبر

 "
على الطري

قة الإيطالية
 

ف
ضغط القهوة المطحونة المتواجدة في حامل الفلتر بشكل خفي

ب 
يج

 .
يعتمد مستوى قوة القهوة على درجة 

ضغط القهوة نفسها
ضع منها في حامل الفلتر وعلى عملية 

طحن القهوة وعلى الكمية التي تو
 .

ضع 
تكفي ب

ثواني لهبوط القهوة داخل الفنجان
 .

ت مدة هبوط القهو
أما إذا طال

ة، فهذا يعني في هذه الحالة أن القهوة 
ضغطها بشكل زائد

ضوعة في حامل الفلتر تم 
المطحونة ناعمة آثيرا أو أن القهوة المو

 .
 

صح باستعمال الفلتر 
ف، ين

صول على قهوة بدسمة خفي
للح

) N
 (

ص 
مع القر

)
M

 .(
صول على قهوة 

وللح
صح باستخدام فقط الفلتر 

بدسمة عالية، ين
)N

 (
وبعد إبعاد الق

ص 
ر

)
M

 (
من حامل الفلتر

 .
 

 
آيفية إعداد الشاي أو المشروبات الساخنة الأخرى

 
ت الفوهة 

س تح
ضع آأ

صل المراحل التمهيدية للاستعمال، 
صوفة في ف

ت المو
(حال الانتهاء من القيام بالعمليا H

 (
ومن بعدها انقل مفتاح توزيع القهوة 

)C
 (

ضعية 
إلى الو

)
(

، ثم هبّط فورا الرافعة 
)F

 .(
بهذا

 الشكل 
يخرج من الفوهّة ماء ساخن

 .
صوى لإعداد آأسين من الشاي هي بمقدار 

الجرعة الق
200

 مليلتر
. 
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آيفية مواجهة حالات العمل الشاذة
 

 
الحلول

 
الأسباب

 
المشاآل

 
تأآد من أن الخزان مدخل بشكل جيد وأن مستوى الماء لم يهبط 

ت مستوى الحد الأدنى المحدد بشكل بارز على الخزا
تح

ن نفسه
. 

ت المبينة في فقرة 
أعد العمليا

"
المراحل التمهيدية للاستعمال

."
 

من المحتمل دخول هواء 
في الدائرة مما أدى إلى 

ضخة
إطفاء الم

 

الماآينة لا توزع ماء 
يغلى للمشروبات 

الساخنة 
 

ب قلم التوزيع ومن خلال 
ت المتواجدة في ثق

أزل الترسبا
س
استعمال دبّو

. 
تحقق من أن مستوى ال

ماء في الخزان منتظم
. 

 
الماآينة لا توزع بخار 

 

صحيحة من القهوة
ضع الكمية ال

أعد العملية، مع مراعاة و
. 

ب المتواجدة في 
ت القهوة على حلقة منع التسر

ض مخلّفا
ت بع

بقي
مقر حامل الفلتر

 .
ب 
ف حلقة منع التسر

ب العمل على تنظي
يج

بواسطة 
ش الأسنان

عود نك
 .

ت المشكلة على ا
وإذا بقي

لرغم من 
ب في هذه الحالة اللجوء إلى أحد 

ت السابقة، يج
إجراء العمليا

ض
صة لهذا الغر

صيانة المرخ
مراآز ال

. 

يمكن وجود آمية زائدة 
من القهوة المطحونة 

داخل حامل الفلتر، مما 
أدى إلى عدم إمكانية شد 
حامل الفلتر حتى النهاية 

ص به
في المقرّ الخا

. 

خروج قهوة من 
ف حامل الفلت

حوا
 ر

ص الفلتر الذي يحتوي على دقيق القهوة
افح

 .
ب 
ت الثقو

إذا آان
ب العمل على تنظيفها بواسطة فرشاه أو 

صغيرة مسدودة، يج
ال

ب 
ضعه فيما بعد على له

من خلال استعمال أداة لمسك الفلتر وو
ضع من الثواني

الغاز لب
 :

ت القهوة في هذه الحالة 
ب بشكل آاملتحترق مخلّفا

وتتحرر الثقو
 .

 
شغّ

ب
ل الماآينة بدون حامل الفلتر واترك الماء ينسا

 .
إذا لم 

ب، فهذا يعني أن 
س من جميع الثقو

يخرج الماء بشكل متجان
ص مسدود

القر
 .

ب مرآز 
صح اللجوء إلى أقر

في هذه الحالة، ين
ف
ص للقيام بعملية التنظي

صيانة مرخ
 .

 
أدخل الخزان بشكل جيد من خلال دفعه حتى النهاية

. 
املأ الخزان

 .
 

يمكن أن يعود بطئ 
توزيع القهوة إلى عدم 

آفاءة الماء الخارج من 
ب على 

ص المثقو
القر

شّ والمتواجد 
شكل دُ

داخل مقر حامل الفلتر
ض . 

وبالفعل، وبعد بع
الشهور من الاستعمال، 
ت 
يمكن أن تؤدي ترسبا
ت 
الدهون والترسبا

صلبة التي يخلفها الماء 
ال

ص 
ب القر

إلى سدّ ثقو
ب على شكل د

المثقو
. شّ

الخزان غير مدخل بشكل 
جيد

. 
ضخة 

يوجد ماء قليل والم
لا تشفط

. 

عملية توزيع الفنجان 
الأول من القهوة لا 

تتم أو تتم بشكل 
بطيء 

 

ب استعمال 
ضل وساخنة، يج

صول على قهوة مرآّزة بشكل أف
للح

قهوة مطحونة بمستوى أنعم
. 

ص من هذه المشكلة عند استعمال 
في جميع الأحوال، يتم التخل

ص 
قر

T
herm

ocream
®

ضمن دائما قهوة ساخنة جدا 
 الذي ي

ت القهوة المطحونة خشنة
ومزيد من الكريم، وحتى لو آان

 .
 

دقيق القهوة خشن جدا
 

القهوة خفيفة جدا 
وباردة

 

 
  

 
  




